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Ο ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΟΡΑΜΑ ΜΑΣ

Το όραμα μας είναι: Ο Οδηγισμός να απο-
τελεί μία κίνηση αναγνωρισμένη από την 
ελληνική κοινωνία, που να ανταποκρίνε-
ται άμεσα στις σύχρονες απαιτήσεις και να 
αποτελεί ένα δυναμικό φορέα ανάπτυξης 
και πολιτισμού στον τόπο μας.

Το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού, μέλος 
της μεγάλης Παγκόσμιας Μη Κυβερνητι-
κής Οργάνωσης Οδηγών, έχει σκοπό « να 
συντελέσει στην ανάπτυξη των παιδιών 
και των νέων, ώστε να εξελιχθούν σε άτο-
μα υπεύθυνα, ελεύθερα και ικανά να γί-
νουν φορείς ανάπτυξης και να συμβάλουν 
στη δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου».

-Υπολογίζεται ότι πάνω από επτά εκατο-
ντάδες χιλιάδες ενεργοί πολίτες της ελλη-
νικής κοινωνίας έχουν υπάρξει Μέλη μας 
από τη ίδρυση.

Το ΣΕΟ είναι μία από τις μεγαλύτερες εθε-
λοντικές οργανώσεις του τόπου μας για 
παιδιά και νέους από 5 έως 17 χρόνων.

Τα ενήλικα μέλη  του ΣΕΟ υπολογίζεται 
ότι πάρέχουν 300.000 ώρες εθελοντι-
κής προσφοράς το χρόνο, γεγονός που 
καταδεικνύει τηνν υψηλή αυτοδέσμευ-
ση των μελών του ΣΕΟ στον Εθελοντι-
σμό.

Το ΣΕΟ είναι τακτικό μέλος της Παγκό-
σμιας Οργάνωσης Οδηγών και Κοριτσιών 
Προσκόπων (WAGGGS), η οποία αριθμεί 
πάνω από 10.000.000 μέλη σε 144 χώρες 
σε όλη την υφήλιο.
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Το 2014 ήταν μια ακόμη δύσκολη χρονιά χωρίς όμως τη μεγάλη αβεβαιότητα, 
το άγχος και την αγωνία του 2013. Τα πράγματα αργά αλλά σταθερά βελτιώθη-
καν σημαντικά. 

Στα οικονομικά με μεγάλη προσπάθεια, επιμονή , προγραμματισμένη δουλειά 
και δύσκολες διαπραγματεύσεις πετύχαμε σημαντικά αποτελέσματα. 

• ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: είμαστε απόλυτα ενήμεροι με ρυθμίσεις 
και υπερκαταβολές. Εξασφαλισμένη φορολογική ενημερότητα έως το 
Μάρτιο 2017. 

• ΙΚΑ: Επίσης είμαστε ενήμεροι με ρύθμιση και  εξασφαλισμένη συνεχώς 
ασφαλιστική ενημερότητα.

• ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ: Ομαλοποιήθηκε η καταβολή των μισθών 
στο προσωπικό.

• ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΑΠΟΛΥΘΕΝΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ: Ολοκληρώθηκε η απο-
ζημίωση 2 υπαλλήλων και καταβλήθηκαν οι μηνιαίες αποζημιώσεις των 
υπολοίπων βάσει της συμφωνίας.

• ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ: Με μικρές καθυστερήσεις καταβλήθηκαν οι αποζημιώσεις 
των συνεργατών.

• ΔΑΝΕΙΑ:  Το δάνειο για το εκπαιδευτικό κέντρο Βάρης, καθώς και το δά-
νειο για τα φωτοβολταϊκά εξυπηρετήθηκαν ενπρόθεσμα. 

• MILWOKI TRADING LTD: Εξοφλήθηκε το υπόλοιπο της οφειλής από την 
προκαταβολή των 200.000,00 € ως εξής: υπόλοιπο 74.000,00 € - κατε-
βλήθησαν 50.000,00 € μετρητά και το εναπομείναν ποσό 24.000,00 € έγι-
νε δωρεά στο ΣΕΟ από την εταιρία. Ευχαριστούμε την εταιρία Milwoki 
Trading και προσωπικά τον κ. Σοφοκλή Σοφοκλέους για τη γενναιόδωρη 
έμπρακτη υποστήριξή τους.

• ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ: Εξοφλήθηκαν οι τρέχουσες οφειλές και το μεγαλύτερο 
μέρως των παλιότερων υποχρεώσεων αποκλειστικά από τις εισπράξεις 
του Μαγαζιού.

• WAGGGS: Οι ρυθμισμένες οφειλές προηγουμένων ετών πληρώθηκαν κα-
νονικά. 

• ΠΟΥΝΤΑ ΖΕΖΑ:  Η προκαταβολή με την ανανέωση του συμφωνητικού 

ενοικίασης της Πούντα Ζέζα και η σημαντική αύξηση του ενοικίου, μας έδωσε σημα-
ντική ρευστότητα και μεγάλη ανακούφιση.

• Η ενοικίαση του ΕΚΒ είναι πολύ σημαντική και επωφελής για το ΣΕΟ, διότι: 
α) Εξασφαλίστηκε ένα μηνιαίο έσοδο απαραίτητο για τη λειτουργία μας 
β) Απαλλαγήκαμε από λειτουργικά και άλλα έξοδα ύψους περίπου 40.000,00 € 
γ) Τακτοποιήθηκαν ελλείψεις και αυθαιρεσίες που υπήρχαν στο κτίριο. Ελέγχθηκε εξο-
νυχιστικά η στατικότητα και η καταλληλότητά του, οι μηχανολογικές, οι υδραυλικές 
και οι ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις και αποκαταστάθηκαν κακοτεχνίες και φθορές. 
Αμοιβές μηχανικών, δικηγόρων, πρόστιμα σε Δημόσιο και πολεοδομίες, καθώς και 
η έκδοση του ενεργειακού πιστοποιητικού, επιβάρυναν αποκλειστικά τον μισθωτή. 
Με τον τρόπο αυτό έχουμε εξασφαλίσει πλέον ένα κτίριο απολύτως νόμιμο με βε-
βαιώσεις και πιστοποιητικά από τις αρμόδιες αρχές. Επίσης, τα έργα υποδομής, εσω-
τερικοί ανελκυστήρες, περιβάλλων χώρος, χώρος στάθμευσης κλπ ύψους περίπου 
200.000,00 € τα οποία θα παραμείνουν στο ΕΚΒ μετά τη λήξη της συμφωνίας αναβαθ-
μίζουν και δίνουν υπεραξία στο κτίριο μας.

Μετά την παραίτηση της Νικολέτας Βλάμη και το πρόβλημα που δημιουργήθηκε στο λο-
γιστήριο, προσλάβαμε βοηθό λογιστή και ξεκινήσαμε συνεργασία με την ελεγκτική εταιρία 
Grant Thornton ως δικλείδα ασφαλείας, η οποία διεκόπη στο τέλος του έτους. Προχωρήσα-
με στην πρόσληψη άλλης λογίστριας και σε νέα συνεργασία με την ΜΗΦΟ Α.Ε. (Μηχανογρα-
φική φορολογική Α.Ε.). Έτσι θωρακίσαμε το λογιστήριο μας εξασφαλίζοντας καθοδήγηση 
και έλεγχο ώστε να αποφευχθούν στο μέλλον εκκρεμότητες, λάθη και παραλείψεις.

Με τις σημαντικές αλλαγές στο φορολογικό σύστημα τις οποίες πρέπει να ακολουθεί και 
το ΣΕΟ, έγινε ενημέρωση σε βάθος σε όλους όσοι διαχειρίζονται χρήματα (Πρόεδροι και 
Ταμίες Τ.Τ., Ομάδων Συνεργασίας Οικον. Αρωγής κλπ).

Λυπάμαι να πω ότι πολλοί δεν ανταποκρίθηκαν με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν θέμα-
τα που μας εκθέτουν ως άτομα και ως Σωματείο.

Να τονιστεί εδώ ότι οι υπόλογοι απέναντι στο κράτος είναι όλοι όσοι διαχειρίζονται χρή-
ματα με οποιονδήποτε τρόπο και σε κάθε επίπεδο.

Το 2014 και για δεύτερη συνεχή χρονιά δεν εκταμιεύτηκε η τακτική επιχορήγηση από το 
Υπουργείο Παιδείας. 

Επίσης, πολλά μέλη μας δεν πλήρωσαν την ετήσια συνδρομή τους. Αυτό πρέπει να μας 
προβληματίσει όλους δεδομένου ότι αυτό αφενός είναι το μοναδικό έσοδο για το ΣΕΟ και 
αφετέρου η έμπρακτη απόδειξη ότι τα ίδια τα Μέλη στηρίζουν και δίνουν ζωή στο Σωματείο 
μας, ώστε να μπορέσει να συνεχίσει το έργο και την προσφορά του.

Απολογισμός 2014 
Πρόεδρος Δ.Σ.

Πρόεδρος ΔΣ

Δήμητρα Αλμπάνη
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Στην ΑΝΑΠΤΥΞΗ συνεχίστηκαν οι αλλαγές και οι σημαντικές τομές στην προσπάθεια βελτί-
ωσης, ανανέωση και εκσυγχρονισμού του ΣΕΟ. Σημαντική είναι η αλλαγή στο θεσμό των πε-
ριφερειακών Εφόρων με σκοπό να υπάρξει καλύτερος συντονισμός και πιο αποτελεσματική 
βοήθεια στα Τ.Τ. 

• Τμήμα Διεθνών Σχέσεων:  Αξιοποίησε την γνώση και την εμπειρία από τον Ευρωπαϊκό 
και Παγκόσμιο χώρο προς όφελος των Μελών μας.

• Τμήμα Εκπαιδεύσεων:  συνεχίστηκαν οι αλλαγές βασισμένες σε διαφορετική φιλοσο-
φία και με σύγχρονη προσέγγιση.

• Τμήμα Κατασκηνώσεων:  Συνεχίστηκαν με επιτυχία οι προσπάθειες για περισσότερες 
κατασκηνώσεις και μεγαλύτερη συμμετοχή.  
Επίσης πραγματοποιήθηκε για δεύτερη χρονιά με μεγάλη επιτυχία στα Κονάκια η 
κατασκήνωση με παιδιά του Δήμου Ηλιούπολης.

• Τμήμα Επικοινωνίας & Δημοσίων Σχέσεων:  Συνεχίστηκε η προσπάθεια για μεγαλύτερη 
αναγνωσιμότητα του ΣΕΟ και εξεύρεση χορηγιών.

• Τμήμα Ακίνητης Περιουσίας:  Συνεχίστηκε η προσπάθεια για την αξιοποίηση της ακίνη-
της περιουσίας του ΣΕΟ και την ολοκλήρωση του Μητρώου Ακινήτων.

• Τμήμα Υλικού:  Με νέα πρωτότυπα είδη, με εξασφαλισμένη επάρκεια στα είδη στολής 
και με έμφαση στο e-shopping  συνέχισε δυναμικά την προσφορά του.

• Τμήμα Συνεργασίας:  Συνέχισε με συνέπεια την προσφορά και την έμπρα-
κτη βοήθεια στα Τ.Τ., καθώς και τη στήριξή του στο Μουσείο του Οδηγισμού. 
Το Μουσείο μας οδεύει δυναμικά προς την ολοκλήρωση της πρώτης δεκαετί-
ας της ζωής του και πριν σβήσουμε τα δέκα κεράκια των γενεθλίων του οφείλου-
με να πούμε ένα μεγάλο ευχαριστώ στην πρωτεργάτρια αυτού του έργου. Την 
Κατερίνα Βαρβιτσιώτη. Την Κατερίνα μας η οποία από την πρώτη στιγμή μαζί 
με τις επιτροπές της, ικανούς και άξιους συνεργάτες, βοηθούς και υποστηρικτές 
ανέλαβε την ευθύνη μιας εργώδους προσπάθειας για τη συγκέντρωση, τη διά-
σωση και την αξιοποίηση σημαντικών ενθυμημάτων και πολύτιμων οδηγικών 
κειμηλίων, που υπήρχαν σκόρπια αλλά με αγάπη φυλαγμένα περιμένοντας τη γεν-
ναιόδωρη προσφορά του κου και της κας Μπίλλη για τη στέγαση του Μουσείου. 
Ψυχή και κινητήρια δύναμη από το ξεκίνημα της προσπάθειας έως την ολοκλήρωση 
του έργου, αλλά και μέχρι σήμερα επί 20 σχεδόν χρόνια, η αγαπημένη μας Κατερίνα 
μαζί με τα μέλη των Επιτροπών, με την εργατικότητα, την οξυδέρκεια, τη μεθοδικότη-
τα, τις άοκνες προσπάθειες, την αστείρευτη αισιοδοξία, τη συνέπεια αλλά κυρίως με το 
ήθος και την πίστη στις αρχές και στις αξίες του Οδηγισμού κατόρθωσε να πραγματο-

ποιηθεί το όραμα πολλών γενεών και να αποδοθεί στους Οδηγούς όχι μόνο ένα Μου-
σείο άρτιο, επαγγελματικά δομημένο και αξιοζήλευτο, αλλά συγχρόνως ένας χώρος 
ζεστός, φιλόξενος οδηγικός. Κατερίνα σ’ ευχαριστούμε από την καρδιά μας.

• Επιτροπή Οικονομικής Αρωγής: Σημαντική υπήρξε η προσφορά της στον ενεργό Οδη-
γισμό και αυτή τη χρονιά.

• Γραφεία: Μετά την απόλυση 6 υπαλλήλων στο τέλος Ιανουαρίου 2014 η κινητοποίηση 
αρκετών εθελοντών για να συνδράμουν το έργο των εμμίσθων ήταν άμεση, συνεπής 
και αποτελεσματική. Τους ευχαριστούμε θερμά. Η Δήμητρα Τσεσμελή, η Βάλια Μποβιά-
τση, η Κατερίνα Πορτελάνου και η Χριστίνα Βασιλοπούλου επωμίστηκαν τεράστιο όγκο 
δουλειάς και ομολογουμένως τα έβγαλαν πέρα παλικαρίσια. Τις ευχαριστούμε πολύ. 

• Λειτουργία Δ.Σ.:  Η εμπιστοσύνη και η συνεργασία ανάμεσα στην κεντρική διοίκη-
ση και τα Τ.Τ. που με τόσο κόπο και προσπάθεια είχε κτιστεί τα προηγούμενα χρό-
νια και λόγω της οικονομικής δυσπραγίας κλονίστηκαν σιγά σιγά αποκαθίστανται. Η 
προσπάθεια συνεχίζεται ώστε να αποκατασταθεί το «εμείς» στη θέση του «εσείς και 
εμείς». Είμαστε όλοι μαζί στην προσπάθεια να παραμείνει το ΣΕΟ στην κορυφή των 
ΜΚΟ ως ένα Σωματείο υπόδειγμα όπως του αξίζει και όπως αξίζει σε όλους εμάς. 
Ως Δ.Σ. παρά τις δυσκολίες, τις διαφορετικές απόψεις και τις εντάσεις μερικές φορές, 
δουλέψαμε εποικοδομητικά και με πάθος και λειτουργήσαμε πάντα με μόνο γνώμονα 
το συμφέρον του ΣΕΟ. Με την παραδοχή και την αναγνώριση της μεγάλης προσφοράς 
όλων των προηγουμένων Διοικήσεων και Μελών, ανθρώπων σπουδαίων και ικανών 
που μας παρέδωσαν ένα Σωματείο με χιλιάδες πιστά μέλη, με σημαντική ακίνητη περι-
ουσία και κυρίως με συνεχή και σημαντική αναγνωρισμένη προσφορά στην κοινωνία 
ατενίζουμε με ελπίδα το μέλλον.

Εφέτος λήγει η θητεία μου και αισθάνομαι την ανάγκη να ευχαριστήσω από καρδιάς για τη 
γόνιμη συνεργασία και τη στήριξη όλα τα Μέλη του νυν Διοικητικού Συμβουλίου αλλά και 
όλους εκείνους των οποίων έληξε η θητεία στη διάρκεια των 7 χρόνων που είχα την τιμή να 
είμαι Μέλος του ΔΣ

Επίσης ευχαριστώ όλα τα Μέλη της ΓΣ τα οποία με τίμησαν με την ψήφο τους και μου εμπι-
στεύθηκαν την εκπροσώπησή τους για τόσο μεγάλο χρονικό διάστημα.

Πιστεύω ότι έκανα το καθήκον μου και ελπίζω δεν απογοήτευσα κανέναν.

Ιδιαίτερα θέλω να ευχαριστήσω τη Δήμητρα Δανδόλου και τη Σόφη Λεβεντάκη των οποίων 
λήγει η θητεία. 
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Η συνεργασία μου με τη Δήμητρα υπήρξε πολύ στενή λόγω της ιδιότητάς της ως Ταμίας του 
ΣΕΟ. Έτσι μας δόθηκε η ευκαιρία να γνωριστούμε καλύτερα και να μοιραστούμε και καλές και 
κακές στιγμές. Συνυπήρξαμε και ενώσαμε τις προσπάθειές μας για το καλύτερο, δύο δύσκολα 
χρόνια σε συνθήκες πίεσης και έντασης, πάντα με κατανόηση και οδηγικό πνεύμα.

Η Σόφη με καλό πνεύμα, αληθινή Οδηγός, κατεύναζε πνεύματα και εξισορροπούσε κατα-
στάσεις. Πάντα γλυκιά και ευσυγκίνητη, περιποιητική, με τα κεράσματά της και κυρίως με το 
γλυκό κρασί, έδινε μία άλλη διάσταση και μία διαφορετική ατμόσφαιρα στα συμβούλιά μας.

Σας ευχαριστώ και τις δύο από την καρδιά μου. 

Θα ήταν μεγάλη παράλειψη να μην ευχαριστήσω τις συνεργάτιδές μου στο γραφείο, τη Βά-
λια, την Κατερίνα, τη Χριστίνα και ιδιαίτερα τη Δήμητρα, η οποία με τις γνώσεις και την πείρα 
της μου έδινε ουσιαστική βοήθεια και υποστήριξη καθώς και απαντήσεις σε κάθε ερώτημα ή 
απορία μου κάθε μέρα επί 7 χρόνια.

Σας ευχαριστώ.

Με τα μάτια και το μυαλό στραμμένα στο μέλλον 
και την πεποίθηση ότι τα πολύ δύσκολα τα έχουμε αφήσει πίσω, 

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ στοχεύοντας στην ΑΝΑΠΤΥΞΗ & την ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΥΤΑΡΚΕΙΑ.

Το 2014, ήταν σαφώς δημιουργικό και πιο κοντά στο οδηγικό παιδαγωγικό 
πρόγραμμα! Η διαχείριση των οικονομικών δυσχερειών από την πλευρά του ΔΣ 
και οι αποφάσεις – σκληρές – που πήραμε, έφεραν αποτελέσματα που μας επέ-
τρεψαν να ξαναδούμε τον οδηγισμό και τη χαρά του, πέρα από τα οικονομικά 
δυσάρεστα αλλά απαραίτητα και για την Ανάπτυξη, δεδομένα. 

Οι Έφοροι των Κλάδων, αποτελούν όπως είναι γνωστό, τη μεγάλη δύναμή 
μας. Δύναμη που δεν εκφράζεται με αριθμούς μόνο – προσωπικά στη συγκυρία 
που ζούμε, δεν βλέπω τη δύναμη μας σε νούμερα – αλλά σε σκληρή δουλειά 
προσηλωμένοι στο στόχο, με αντικειμενικότητα, άριστη γνώση του οδηγικού 
γίγνεσθαι, ρεαλιστική διάθεση για αλλαγές που αγγίζουν ή και προπορεύονται 
του σημερινού κοινωνικού στίγματος. Τζοβάνα, Δήμητρα, Ρεβέκα και Ιωάννα, 
σας ευχαριστώ… σας ευχαριστούμε! Ευχαριστώ βεβαίως πολύ και τις βοηθούς 
μου, αγαπημένες φίλες και συνεργάτιδες: Μίρκα, Χριστίνα, Βανέσσα.

Το Τμήμα Εκπαιδεύσεων, συνέχισε να δουλεύει οργανωμένα , δυναμικά και 
αποτελεσματικά,  πάνω στο Σχέδιο Δράσης για το νέο εκπαιδευτικό Σύστημα. 
Πραγματοποιήθηκε δοκιμαστικά η Α’φάση σε δύο εκπαιδευτικές περιφέρειες 
(Δυτική Αττική και Ιόνιο), αξιολογήθηκε θετικά και το Τμήμα είναι έτοιμο να 
προχώρησε στο Συνέδριο του Ιανουαρίου ΄15.

Μέσα στο 2014, ενδεικτικά αναφέρουμε κάποιες από τις πιο σημαντικές μας δράσεις: 

Για ένα μήνα τον Απρίλιο, πραγματοποιήθηκε το πρόγραμμα «Νοιάζομαι. Εσύ;» 
όπου οι ομάδες μας απέδειξαν για άλλη μια φορά πόσο άμεσα και αποτελεσματι-
κά μπορούν να ανταποκριθούν σε επείγουσες κοινωνικές ανάγκες. Το πρόγραμ-
μα αυτό, αποτέλεσε και το βασικό ερέθισμα για το φετινό έπαθλο «Ειρήνη Καλ-
λιγά».  Συμμετοχή το Μάρτιο, στον εορτασμό της «Ευρωπαϊκής πρωτεύουσας 
νεολέας», που ήταν η Θεσσαλονίκη. Το Τοπικό Τμήμα Θεσσαλονίκης ήταν παρόν 
με ολοήμερο πρόγραμμα στη διάρκεια του οποίου ενημερώθηκαν εκατοντάδες 
άνθρωποι και ο τοπικός οδηγισμός έκανε δυναμικά αισθητή την παρουσία του. 
Συμμετείχαμε για άλλη μια χρονιά τον Απρίλιο στην κίνηση Let’sdoitGreece, με 
ενεργό δράση από πολλά Τοπικά Τμήματα της χώρας. 

Απολογισμός 2014 
Γενική Έφορος

Γενική Έφορος

Τόνια Ζώτου

Βοηθοί Γενικής 
Εφόρου

ΜίρκαΓόντικα

ΒανέσσαΛαρίσση

Χριστίνα Μηλιώνη

Υπεύθυνη Επι-
τροπής Ειδικών 
Ομάδων

Πόπη Γεωργιάδη

Γραμματέας

ΒάλιαΜποβιάτση
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Τον Απρίλιο επίσης, πραγματοποιήθηκε Πανελλήνια Κατασκηνωτική Συνάντηση Στελεχών 
στον Παρνασσό με συμμετοχή 350 στελεχών, η οποία αποτέλεσε έμπνευση για τις κατασκη-
νώσεις που ακολούθησαν κατά την καλοκαιρινή περίοδο. Τον Νοέμβριο, σταθήκαμε ενεργά 
κοντά στην Επιτροπή Οικονομικής Αρωγής, κατά τη διάρκεια της ετήσιας Εορταγοράς, με δρα-
στηριότητες για τα παιδιά.

Σε όλη τη διάρκεια της χρονιάς εξακολουθήσαμε την πολιτική των συνεργειών, συμμετέχοντας 
σε διοργανώσεις άλλων φορέων και οργανώσεων με σκοπό την ενεργό συμμετοχή και προβολή 
μας σε δράσεις που αφορούσαν σε παιδιά ή και ενήλικες, βοηθώντας έτσι την Ανάπτυξη, την Επι-
κοινωνία και την Εξωστρέφεια – την οποία θεωρούμε ιδιαιτέρως απαραίτητη.

Με μεγάλη χαρά συναντήθηκα με παλιούς και νέους φίλους σε επισκέψεις που έκανα σε 
εκπαιδεύσεις, συναντήσεις Κλάδων και κατασκηνώσεις.  Η επαφή αυτή με την αλληλεπίδρα-
ση που προκύπτει, είναι η ανάσα που μας κρατάει ζωντανούς, ακόμα και στις πιο δύσκολες 
κοινωνικές – οικονομικές συγκυρίες.

Η νέα οδηγική χρονιά, ξεκίνησε με το σύνθημα μας «Η Πράξη είναι Θέση». Είναι ένα σύνθη-
μα που θα δουλευτεί τα επόμενα τρία χρόνια και απευθύνεται σε όλα τα μέλη μας. Ξεκίνησε 
τον Νοέμβριο, κατά τον εορτασμό της Ημέρας οδηγισμού και ήδη, Οδηγοί σε όλη τη χώρα 
κάνουν Πράξη τη Θέση μας: Κοινωνική Συμμετοχή, Προσφορά σε πραγματικές ανάγκες, Υπο-
στήριξη και Έμπνευση στους γύρω,  Εκπαίδευση στα παιδιά όλων των κλάδων στον εντοπι-
σμό αναγκών, στην εξεύρεση τρόπων για την αντιμετώπιση τους και προσωπική εμπλοκή 
στην επίλυση!  Από όλη αυτή την προσπάθεια, πηγάζει ένα Αίσθημα Υπερηφάνειας στα μέλη 
μας  για το πλεονέκτημα που έχουμε: να είμαστε Οδηγοί! Με αυτό το μεγάλο προσόν να προ-
σπαθούμε συνεχώς να κάνουμε την κοινωνία καλύτερη!

Οι Ειδικές Ομάδες αποτελούν μία ξεχωριστή κατηγορία της δύναμης μας που σε κάθε περίπτωση 
μπορεί και πρέπει να συνυπάρχει με τις τυπικές μας ομάδες, έτσι ώστε να ωφεληθούν όλοι από 
αυτό. Η καλοκαιρινή κατασκήνωση τους  - την οποία είχα τη χαρά να επισκεφθώ – είναι άλλη μια 
απόδειξη ενός ποιοτικού προγράμματος που ελάχιστοι φορείς στη χώρα μπορούν να εφαρμόσουν.

Το Τμήμα Κατασκηνώσεων, στήριξε τις καλοκαιρινές μας κατασκηνώσεις. Περισσότερα 
στοιχεία για τις κατασκηνώσεις μας θα δείτε στο απολογιστικό κομμάτι του Τμήματος.

Στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου εξακολουθεί σταθερά και πιστά, η λειτουργία του Τοπικού 
μας Τμήματος. Ο Ελληνικός Οδηγισμός προβάλλει τη Θέση του μέσω Πράξεων στην Ελληνική 
Κοινότητα και όχι μόνο. Είμαστε πάντα σε  επαφή με τα Στελέχη και τους προμηθεύουμε εκ-
παιδευτικό υλικό και προγράμματα δραστηριοτήτων.

Μία μεγάλη αλλαγή που επιτελέστηκε στο τέλος αυτής της χρονιάς, ήταν η αλλαγή του Συμ-
βουλίου Αναπτύξεως.  Πρόκειται για μία απαραίτητη διαδικασία εκσυγχρονισμού που θέλου-
με να ακολουθεί το χρόνο και το ρυθμό του κοινωνικοπολιτικού γίγνεσθαι. Έτσι λοιπόν, έχου-

με οκτώ Περιφέρειες –βασισμένες στον καταμερισμό του Καλλικράτη - αντί για δεκαοκτώ, 
σε μία δοκιμαστική εφαρμογή έως τον Αύγουστο 2015, οπότε και θα σχεδιαστεί το νέο Συμ-
βούλιο Περιφερειακής Ανάπτυξης. Ήταν μια δύσκολη απόφαση, θεωρούμε όμως πως είναι 
σαφώς μέσα στο πλαίσιο της καλύτερης διαχείρισης χρόνου, ευελιξίας και οικονομίας πόρων. 
Ευχαριστώ αληθινά τις Εφόρους που έληξαν λόγω αυτής της αλλαγής οι θητείες τους: Γερο-
γιάννη Ρούσα, Θειάδου Σοφία, Θεοδωρίδου Τάντα, Θηβαίου Βάσια, ΜιχαλοπούλουΜαρίλια, 
Μπούκη Ρίτσα, Ξηρομερίτου Θάλεια, Πανουτσοπούλου – Βασιλειάδη Μαρία, Ρηγάκη Μαίρη, 
Σαμαρά Ευγενία, Σκούντρα Λίτσα, Ψώρρα Ιουλία.  

Η συμβολή σας υπήρξε καθοριστική και εξισορροπιστική σε μια κρίσιμη περίοδο του ΣΕΟ, σας 
ευχαριστούμε και ξέρω πως θα συνεργαστούμε πάλι!

Ευχαριστώ για τη θετική τους ανταπόκριση και τους οκτώ νέους Εφόρους Περιφέρειας
Μαρία Γιούτσου, Γκάρυ Δέδε, Βασιλεία Καραΐσκου, Μαρία Καρακεσίσογλου, 
Τέτα Καραμπέκου, Βανέσα Λαρίση, Αλεξάνδρα Λουκίδου και Γιώργο Ζωχιό. 

Ξεκίνησαν πολύ δυναμικά και του χρόνου τέτοια εποχή θα μπορούμε να μοιραστούμε μαζί σας το τελικό Σχήμα.

Τέλος, θέλω να μοιραστώ μαζί σας την απόλυτη πεποίθηση μου πως… πάμε πολύ καλά! 
Δεν είναι οι αριθμοί που ορίζουν απαραιτήτως την ποιότητα, είναι η ποιότητα που ορίζει τους 
αριθμούς. Και δικαίως γινόμαστε σταθερά, περισσότεροι, προσφέροντας μια τεκμηριωμένα 
υψηλή ποιότητα προγραμμάτων. 

Δίπλωμα Αρχηγού απέκτησαν οι: Δίπλωμα Εφόρου απέκτησε η:

Ινώ Ζυγούρη Ζωγραφία Ηλιάδου

Κλάδος Οδηγών – Ιωάννινα Τοπική Έφορος - Ξάνθη

Σπυρέλλα Δεσύλλα

Κλάδος Οδηγών – Κέρκυρα

Ιδρύθηκαν τα  Τοπικά Τμήματα  στο Πόρτο Ράφτη Αττικής  και στις Πινακάτες Πηλίου.

Φέτος δεχτήκαμε δεκαπέντε αξιόλογες υποψηφιότητες για το έπαθλο «Ειρήνη Καλλιγά». 
Είναι η σαφής απόδειξη της σημαντικής μας παρουσίας σε κάθε κοινωνικό σύνολο. Μπράβο 
σε όλα τα Τοπικά Τμήματα! Τον διαγωνισμό για το έτος 2014 κέρδισε το Τοπικό Τμήμα Πάτρας.
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Πίνακας Αριθμός Παιδιών

Πίνακας Ομάδων

2013 2014

ΑΣΤΕΡΙΑ 1273 1253

ΠΟΥΛΙΑ 1650 1790

ΟΔΗΓΟΙ 959 1125

Μ.ΟΔΗΓΟΙ 617 640

ΟΔΗΓΟΙ ΜΕ 
ΑΝΑΠΗΡΙΑ - 110

ΣΤΕΛΕΧΗ 827 776

ΣΥΝΟΛΟ 5326 5694

ΕΝΗΛΙΚΕΣ 2744 2533

ΓΕΝ.ΣΥΝΟΛΟ 8070 8227
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Ο Κλάδος Αστεριών το 2014 συνέχισε με κέφι και ενθουσιασμό το ταξίδι 
του, βασισμένος σε ένα σχέδιο δράσης καταρτισμένο από ιδέες και προτάσεις 
Στελεχών, Εκπαιδευτών και Κατασκηνωτών.

Συναντήσεις- Επικοινωνία
Στο πλαίσιο Συναντήσεων ανά Περιφέρεια τα στελέχη, κατασκηνωτές 

και εκπαιδευτές του Κλάδου της Αττικής, συναντήθηκαν στο «Παλιό 
Πανεπιστήμιο» στην Πλάκα, το Μάρτιο με σκοπό, να ανταλλάξουμε καλές 
πρακτικές, να δουλέψουμε όλοι μαζί προγραμματικά κομμάτια και να 
αλληλοϋποστηριχτούμε για την καλύτερη λειτουργία των Γαλαξιών . 

Τον Απρίλιο στο πλαίσιο της Τετρακλαδικής Συνάντησης με Κεντρική Ιδέα 
«Θα σου κάνω σκηνή..» έδωσε δυναμικό παρόν «Αναζητώντας το Σ.Ε.Λ.Α.Σ.». 
Στελέχη, Κατασκηνωτές, Εκπαιδευτές του Κλάδου από τους Γαλαξίες της Ελλάδας 
συνυπήρξαν 3 μέρες σε κατασκηνωτικές συνθήκες, όπου προβληματίστηκαν, 
πήραν καινούρια κατασκηνωτικά ερεθίσματα, επικαιροποίησαν τις γνώσεις 
τους σε σχέση με το πρόγραμμα του Κλάδου στον Άξονα «Ζωή στη Φύση»  και 
αλληλεπίδρασαν σε ένα μαγευτικό φυσικό τοπίο.

Κατασκηνώσεις 
Από τις βασικές επιδιώξεις του Κλάδου είναι όσο το δυνατό περισσότερα 

Αστέρια και Στελέχη να βιώνουν κάθε χρόνο την μαγεία της Κατασκήνωσης. 
Για το λόγο αυτό από νωρίς σε συνεργασία με το Τμήμα Κατασκηνώσεων 
επικοινωνήσαμε με όλους τους Γαλαξίες και Κατασκηνωτές. Το αποτέλεσμα 
ήταν 24 κατασκηνώσεις!! 

Με την υποστήριξη του Κλάδου και την δημιουργική δουλειά των 
Κατασκηνωτών  πραγματοποιήθηκε και το 2ο Πολύ-κατασκηνωτικό Πολύ-
Χαρούμενο Ταξίδι στο Σοφικό Κορινθίας σε ένα θεματικό χώρο διαμορφωμένο 
ως Άγρια Δύση, όπου 90 Αστέρια και 40 Στελέχη συνυπήρξαν και 
αλληλεπίδρασαν σε ένα μεικτό πρόγραμμα κατάλληλα διαμορφωμένο για τις 
ανάγκες των παιδιών ηλικίας 5-7 ετών. 

Για πρώτη φόρα λειτούργησε πιλοτικά η χρήση σκηνών για διαμονή στις 
κατασκηνώσεις του Κλάδου. 8 Κατασκηνώσεις, χρησιμοποίησαν σκηνές που 

Απολογισμός 2014
Κλάδος Αστεριών

έστησαν με πολύ κέφι και συμμετοχή των παιδιών. Μέσα από αυτή τη δράση μπορέσαμε 
να αποτυπώσουμε τις αντιδράσεις τόσο των παιδιών όσο και των ενηλίκων, τις λειτουργικές 
και τις προγραμματικές ανάγκες που προκύπτουν από αυτή τη διαφοροποίηση ώστε να 
προχωρήσουμε σε τεκμηριωμένες αλλαγές για τις Κατασκηνώσεις του Κλάδου που θα 
απαντούν στις αναπτυξιακές ανάγκες των παιδιών αυτής της ηλικίας.  

Τεχνική Κατασκηνωτική Εκπαίδευση
Με γνώμονα την Προσωπική Ανάπτυξη των Στελεχών του Κλάδου αλλά βασισμένοι και 

στη προσπάθεια για περισσότερες και ποιοτικότερες κατασκηνώσεις πραγματοποιήθηκε 
Τεχνική Κατασκηνωτική Εκπαίδευση, σε δύο φάσεις. Η πρώτη στις 13-15/6/2014 στα Κονάκια 
Αττικής και η δεύτερη στις 19/7 -27/7 2014 στη Περδικόβρυση με Κ.Ι. «..στο Παραπέρα». Η 
τεχνική είχε στόχο οι αρχηγοί κατασκήνωσης του Κλάδου, να είναι και να αισθάνονται έτοιμοι 
να αναλάβουν την ευθύνη οργάνωσης κατασκήνωσης. 

Δραστηριότητες
Ο Κλάδος Αστεριών έδωσε το δυναμικό παρόν για δεύτερη φορά στην έναρξη της Οδηγικής 

Χρονιάς, και στα πλαίσια της γιορτής που πραγματοποιήθηκε  στα Κονάκια σε συνεργασία με 
τα Τμήματα Κατασκηνώσεων και Ακίνητης Περιουσίας, ο Κλάδος πραγματοποίησε Μεγάλο 
Παιχνίδι με δημιουργικά εργαστήρια και κινητικά παιχνίδια για περίπου 110 Αστέρια και 30 
Στελέχη που τα συνόδευαν.  Τέλος λίγο πριν τα Χριστούγεννα, τα  Στελέχη, τα Αστέρια και τα 
παιδιά που επισκέφτηκαν το χώρο των Σχολών Μωραΐτη κατά τη διάρκεια της Εορταγοράς 
του ΣΕΟ, γέμισαν με ευρηματικά εργαστήρια και απλά υλικά, για δεύτερη χρονιά το σάκο του 
Αγίου Βασίλη με δημιουργικές  «…σκανταλιές..». 

Σύνθημα Χρονιάς
Το 2014 ξεκίνησε πρόγραμμα του Κλάδου στο πλαίσιο του συνθήματος χρονιάς του ΣΕΟ «Η 

πράξη είναι Θέση», με Κ.Ι. «ΚΑΝΤΟ ΣΑΝ ΑΣΤΕΡΙ, Πάντα Φίλοι και …Παντού» Πρόκειται για 
ένα εξελισσόμενο παιχνίδι φάσεων που τα Αστέρια θα  μπορούν να  δράσουν είτε ομαδικά 
μέσα από το Γαλαξία, είτε   ατομικά με   δραστηριότητες  που θα  κάνουν π.χ.  για  την 
οικογένεια τους,  την γειτονιά τους κ.λ.π. και να   αντιληφθούν, ότι προσφορά σημαίνει να   
ενεργώ καθημερινά και να είναι η προσωπική μου θέση μέσα στο περιβάλλον που ζω. 

Βασικός στόχος του Κλάδου είναι τόσο η Προσωπική Ανάπτυξη των μελών του, όσο και  
ποιοτικά προγράμματα που απαντούν στα χαρακτηριστικά και τις ανάγκες των παιδιών που 
οδηγούν σε Ενεργούς Πολίτες μιας σύγχρονης κοινωνίας. Είμαστε σίγουροι ότι η συλλογική 
μας προσπάθεια θα φέρει θετικό αποτέλεσμα 

Έφορος 

Τζοβάνα Λαρίσση 

Βοηθοί  

Ντίνα Καρυδάκη

Κατερίνα Βαρελά

Κωστής Ταράσης

Ελένη Δοκουτσίδη

Μάνια Ρήγα

Τάκης  
Παρασκευόπουλος

Αγγελική Κόκκαλη
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Η χρονιά ξεκίνησε με τα «Νέα της κουκουβάγιας» να ταξιδεύουν στα στελέχη 
του Κλάδου Πουλιών. Πρόκειται για μια μηνιαία ηλεκτρονική εφημερίδα 
που απευθύνεται στους ενήλικες του κλάδου. Φροντίζουμε η ύλη του να 
περιλαμβάνει θεματολογία που να είναι ενδιαφέρουσα για τα στελέχη μας και να 
τους δίνει ερεθίσματα για τη δουλειά τους στην ομάδα, σε πρακτικό επίπεδο, με 
θεματικές ιδέες για συγκεντρώσεις αλλά και σε επίπεδο προσωπικής ανάπτυξης.  
Όλα τα προηγούμενα τεύχη βρίσκονται στο ηλεκτρονικό αρχείο στην σελίδα 
του Κλάδου.

«ΝΕΑ ΤΗΣ ΚΟΥΚΟΥΒΑΓΙΑΣ»

Book Cookies! Μια καμπάνια οργανωμένη από τον Κλάδο με δύο στόχους: 
την εκπαίδευση των Στελεχών στην εξεύρεση πόρων και την συμμετοχή όλων 
μας, παιδιών και ενηλίκων, στην προσπάθεια έκδοσης του βιβλίου των Πουλιών.

Ο Σεφ Άκης Πετρετζίκης έδωσε τη συνταγή και τη θετική του ενέργεια, 
εμείς βάλαμε το πλαίσιο και οργανώσαμε έτσι την παρουσίαση ώστε να έχουν 
τα Στελέχη ένα εκπαιδευτικό εργαλείο για την εξεύρεση πόρων, τα Στελέχη 
έβαλαν το μοναδικό τους ταλέντο, οργάνωσαν και παρακίνησαν τα Σμήνη, τα 
Πουλιά έβαλαν την τέχνη τους και μύρισε bookcookies  όλη η χώρα! Με τις 
δωρεές που συγκεντρώθηκαν, το βιβλίο μας βρίσκεται πλέον στο στάδιο της 
εικονογράφησης.

Ο Απρίλιος μας βρήκε σε αποστολή: «Αποστολή Κοντίκι». Τετρακλαδική 
Συνάντηση Στελεχών στον Παρνασσό. Από τον Κλάδο μας συμμετείχαν 
πάνω από 100 Στελέχη. Στόχος μας ήταν να συνειδητοποιήσουμε όλοι πως 
το Χαρούμενο Δάσος είναι το καλύτερο εργαλείο για να εξυπηρετηθεί ο 
παιδαγωγικός στόχος του Κλάδου μας, το Χαρούμενο Δάσος είναι  στόχος που 
ξεκινά να δουλεύεται από τα Σμήνη κατά τη διάρκεια της χρονιάς, η επιτυχία 
του Χαρούμενου Δάσους είναι υπόθεση όλων μας. Η ιστορία του ταξιδευτή Θωρ 
μας βοήθησε να κατανοήσουμε πως μπορούμε να πετύχουμε τους στόχους μας 
αρκεί να έχουμε πίστη και σωστή οργάνωση.

Απολογισμός 2014
Κλάδος Πουλιών

Το καλοκαίρι του 2014 πραγματοποιήθηκαν 21 Χαρούμενα Δάση, στα οποία συμμετείχαν 
660 Πουλιά και 220 Στελέχη. Η Τεχνική Εκπαίδευση Κατασκηνωτών μας πλούτισε με 6 νέους 
Κατασκηνωτές στους οποίους ευχόμαστε τι άλλο; Καλές Κατασκηνώσεις!

Στον όμορφο και φιλόξενο χώρο της Σχολής Μωραΐτη, στις 8 & 9 Νοεμβρίου ρωτήσαμε 
τους Κατασκηνωτές και τους Συνεργάτες «είσαι ή φαίνεσαι;». Στόχος να κάνουμε απολογισμό 
του έργου και του τρόπου δουλειάς μέχρι τότε και να θέσουμε το στόχο του 2015: εκπαίδευση 
στη βελτίωση της ποιότητας της κατασκήνωσης, αύξηση του αριθμού των κατασκηνώσεων, 
διαδικασίες που θα μας δίνουν χαρά και θα μας κάνουν καλύτερους.  Εκείνοι ανταποκρίθηκαν 
υποστηρίζοντας ότι η πράξη είναι  θέση, έτσι μαζί σχεδιάζουμε Πανελλήνιο Πρόγραμμα –
Χαρούμενα Δάση 2015 και 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πουλιών. 

Το 2015 μας βρίσκει ενωμένους, 
γεμάτους κέφι και όρεξη να υλοποιήσουμε τα παραπάνω.

Έφορος

Δήμητρα  
Χατζηδημητρίου

Βοηθοί 

Ιωάννα Τσαμπιρά
Κυριάκος Μούρτζης

Μαριάννα Κηρίου

Νεφέλη Τσεμελή

Ελένη Κοσμίδου

Άννα Παρασχούδη

Δανάη Μπίσιλλα

http://seo.gr/media.asp?ITMID=4361&LANG=GR
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Το Πρόγραμμα Χρονιάς 2014 για τον Κλάδο Οδηγών είχε τίτλο «Οδηγός στην 
Κουζίνα». Μέσα από μια μεγάλη ποικιλία προτεινόμενων δραστηριοτήτων οι 
Οδηγοί των Ομάδων είχαν τη δυνατότητα δουλεύοντας «Ενωμοτιακά» να ανα-
καλύψουν τη σωστή διατροφή για την ηλικία τους, να κατανοήσουν την ανα-
γκαιότητά της και να δημιουργήσουν τις δικές τους πρωτότυπες και υγιεινές συ-
νταγές συμμετέχοντας στη συγγραφή ενός βιβλίου μαγειρικής με τον ίδιο τίτλο. 
Το Πρόγραμμα Χρονιάς πρόσφερε επίσης την ευκαιρία ευαισθητοποίησης των 
Οδηγών πάνω σε θέματα παγκόσμιας διατροφής αλλά και στην παγκόσμια απει-
λή της απόλυτης φτώχειας που αντιμετωπίζουν μεγάλες πληθυσμιακές ομάδες 
σε όλες τις γωνιές της γης. 

Τον Απρίλη συμμετείχαμε στην Πανελλήνια Τετρακλαδική Συνάντηση Στε-
λεχών στην Περδικόβρυση Παρνασσού «Θα σου κάνω σκηνή», με περισσότε-
ρα από 70 Στελέχη του Κλάδου. Με Σύνθημα τις «Αναμνήσεις μιας Σκηνής» τα 
Στελέχη μας έζησαν τρεις ημέρες ενωμοτιακά σε κατασκηνωτικές συνθήκες με 
δύσκολο καιρό και απέκτησαν αξέχαστες εμπειρίες.

Οι Ομάδες Εργασίας που προέκυψαν από τη συνάντηση Συνεργατών και Εκ-
παιδευτών του Κλάδου το 2013 εργάστηκαν και συνέβαλαν αποφασιστικά στην 
ολοκλήρωση ενός νέου πολύ χρηστικού βοηθήματος για τα Στελέχη του Κλά-
δου με τίτλο «Με Δυο Λόγια…Κλάδος Οδηγών» που κυκλοφόρησε ηλεκτρονικά 
το 2014. Με τρόπο απλό, κατανοητό, σύντομο αλλά και περιεκτικό  διατυπώνο-
νται στο βοήθημα αυτό ο Παιδαγωγικός Στόχος του Κλάδου Οδηγών καθώς και 
τα βασικά σημεία λειτουργίας της Ομάδας ανανεωμένα και τεκμηριωμένα .

Επιπλέον, την ίδια χρονιά δημιουργήσαμε για τα Στελέχη μας ένα ακόμα βο-
ήθημα με τίτλο «Οδηγός για Υπόσχεση». Πρόκειται για ένα εργαλείο που θα 
βοηθήσει τα Στελέχη στην προετοιμασία των νέων Οδηγών για την Υπόσχεση. 

Τέλος, πολύ σύντομα θα επανακυκλοφορήσει ηλεκτρονικά ανανεωμένο και 
εμπλουτισμένο το βοήθημα Στελεχών του Κλάδου «Οδηγός στην Ομάδα».

Απολογισμός 2014 
Κλάδος Οδηγών

Τον Σεπτέμβρη, με κεντρική ιδέα «Φως Φανάρι» πραγματοποιήσαμε μια ημερήσια Συνά-
ντηση Στελεχών Αττικής, την πρώτη από μια σειρά συναντήσεων που θα γίνουν σε όλη την 
Ελλάδα, με στόχο να βρεθούμε πιο κοντά στα Στελέχη των Ομάδων μας, να ενημερώσουμε 
για τις αλλαγές που έγιναν στο παιδαγωγικό πρόγραμμα και να συζητήσουμε θέματα που 
τους απασχολούν.

Επιπλέον, ανανεώσαμε και ανανεώνουμε συνεχώς τη σελίδα του Κλάδου στην ιστοσελίδα 
του ΣΕΟ, ώστε να είναι χρήσιμη τόσο για τα Στελέχη όσο και για τους Οδηγούς μας και ενι-
σχύσαμε την παρουσία μας στα social media, συνεχίζοντας την καλή πορεία στο facebook 
και δημιουργώντας κανάλι στο youtube και σελίδα στο pinterest.

Τέλος, στο πλαίσιο του συνθήματος «Η Πράξη είναι θέση» προτρέψαμε τους Οδηγούς να 
«Κάνουν την Διαφορά» την Ημέρα Οδηγισμού και να προσφέρουν γύρω τους.

Έφορος

Λάμπρου Ρεβέκα

Βοηθοί 

Ινώ Ζυγούρη

Μαρίνα  
Αλεξοπούλου

Ματίνα  
Αγγελοπούλου

Κική Μάκου

Γιώργος Αρβάλης

Δανιήλ Βεργιάδης

Μανόλης Μίμηνας 
από Σεπτέμβριο 2014

Όλγα Μπουχάγιαρ 
έως Σεπτέμβριο 2014

Κέλλυ  
Φραγκουδάκη  
έως Σεπτέμβριο 2014.
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Το 2014 ήταν μια  γεμάτη και δημιουργική χρονιά 
που είχε ως κεντρικό στόχο την ενδυνάμωση των Στελεχών μας. 

Στις 17-19 Απριλίου συνδιοργανώσαμε την Πανελλήνια Τετρακλαδική Συνά-
ντηση Στελεχών στην Περδικόβρυση Παρνασσού. Βασικός στόχος του Κλάδου 
ήταν η ποιοτική βελτίωση του Κατασκηνωτικού βιώματος τόσο για τους Μεγά-
λους Οδηγούς και Ναυτοδηγούς όσο και για τα Στελέχη. Πάνω από 60 Στελέχη 
έκαναν πεζοπορίες, άλλαξαν όψη στον χώρο άθλησης του Λυκείου Αμφίκλειας 
ξύνοντας, βάφοντας, αποψιλώνοντας, ασκήθηκαν στη δημιουργία Προγράμμα-
τος για την ΚΚΑ αλλά και στον ρόλο τους σε κάθε σημείο του σχεδιασμού και της 
υλοποίησης της Κατασκήνωσης Κοινοτικής Ανάπτυξης. 

Το καλοκαίρι του 2014 πραγματοποιήσαμε  8 Κατασκηνώσεις Κοινοτικής 
Ανάπτυξης  με τη συμμετοχή  51 Ομάδων και Πληρωμάτων, 290 Μεγάλων Οδη-
γών και Ναυτοδηγών, 89 Στελεχών. Μετά από αρκετά χρόνια σχεδιάστηκε και 
έγινε ξανά Πλωτή Ναυτοδηγική ΚΚΑ. Τα 10 μικρά χωριά και νησιά που μας φιλο-
ξένησαν είναι: Καστόριο Λακωνίας, Δρακότρυπα Καστοριάς, Σκύρος, Δροσοχώ-
ρι Τρικάλων, Αίγινας-Σαλαμίνας, Πινακάτες Πηλίου Ανθοχώρι Μετσόβου, Κάτω 
Σεργούλα/Γλυφάδα Δωρίδας .

Το έργο τους και αυτή τη χρονιά μας κάνει περήφανους:
•	 Δημιουργία τοπικού ταξιδιωτικού οδηγού
•	 Δημιουργία video προώθησης τοπικού προϊόντος
•	 Δημιουργία blog  και σελίδων σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης για τον τόπο
•	 Καταγραφή, οργάνωση και εμπλουτισμός 2 τοπικών βιβλιοθηκών 

(περίπου 2.500 βιβλία) 
•	 Συλλογή και συντήρηση  λαογραφικών αντικειμένων 
•	 Τακτοποίηση και οργάνωση μουσείου 
•	 Χτίσιμο και συντήρηση τοίχου λαογραφικού μουσείου
•	 Δημιουργία 2 τοιχογραφιών 
•	 Συντήρηση και δημιουργία διαφόρων ξύλινων κατασκευών 
•	 Κατασκευή πινακίδων κατεύθυνσης και πληροφοριών 
•	 Αποκατάσταση καλντεριμιού 150 ετών

Απολογισμός 2014 
Κλάδος Μεγάλων Οδηγών

•	 Καθαρισμός, διάνοιξη και σηματοδότηση μονοπατιών 
•	 Συντήρηση παρεκκλησίου & λουτροπηγής
•	 Εξωραϊσμός κεντρικών εσωτερικών και εξωτερικών χώρων (παιδικές χαρές, αίθου-

σες σχολείων, γηπέδο Μπάσκετ)
•	 Δημιουργία μεγάλης κατασκευής – σήματος κατατεθέν τόπου
•	 Συντήρηση βάρκας και δημιουργία γλυπτού 
•	 Περιβαλλοντική ενημέρωση και ευαισθητοποίηση κατοίκων και παραθεριστών
•	 3 παραστάσεις κουκλοθέατρου
•	 4 Θεατρικές παραστάσεις
•	 Απασχόληση παιδιών με ποικίλες δραστηριότητες (αθλητικές, εργαστήρια, παιχνί-

δια, μεγάλα παιχνίδια, κουκλοθέατρο, περιβάλλον κ.α.)
•	 Πολιτιστικά δρώμενα με διοργάνωση κινηματογραφικών βραδιών, πανηγυριού κ.λπ.

Φυσικά όλα αυτά δεν θα είχαν πραγματοποιηθεί χωρίς την διάθεση, τη θέληση, την δύναμη 
και την αντοχή των 8 Αρχηγών τους:  Μαριαντίνα Λιάνου, Βάσια Κατσούλη, Έλενα Ζουμπου-
λίδου, Μαίρη Ελευθεριώτου, Στάθης Ντιούδης, Άκης Ναζίρης, Κέλλυ Φραγκουδάκη, Σοφία 
Θειάδου. Ο Κλάδος ήταν πλάι στους κατασκηνωτές και τα μέλη του συμμετείχαν ή επισκέφτη-
καν τις περισσότερες κατασκηνώσεις. 

Τον Νοέμβριο (15-16/11) 15 Συνεργάτες από όλη την Ελλάδα βρέθηκαν στην Αθήνα. Μαζί 
αναλύσαμε τη σύνδεση των βασικών αξιών του Οδηγισμού με τα 5 βασικά στοιχεία λειτουρ-
γίας της Ομάδας, καθώς και τον ρόλο των Στελεχών μέσα σε αυτά. Έτσι, οδηγηθήκαμε ομαλά 
στην ανάγκη επαναπροσδιορισμού της Ατομικής Προόδου των Μ.Ο. αλλά και της αποδέ-
σμευσης της Υπόσχεσης από αυτήν.  Τον Σεπτέμβριο του 2015 η επιτροπή που έχει οριστεί θα 
ολοκληρώσει την ανανέωση της διαδικασίας.

Επίσης, τον Νοέμβριο οργανώθηκαν εκπαιδευτικές συναντήσεις  Στελεχών στην Αγριά Βό-
λου και την Τρίπολη. Τα στελέχη εκπαιδεύτηκαν πάνω στον τρόπο που σχεδιάζεται,  οργανώ-
νεται και υλοποιείται μια «Εκπαίδευση Ομάδας», τεκμηριώνοντας κάθε της φάση.

Στο πλαίσιο του προγράμματος «η πράξη είναι θέση», σχεδιάστηκε για τις Ομάδες υλικό 
δραστηριοτήτων/ πηγών με δράσεις εξωστρέφειας και προσφοράς. 

Όραμά μας είναι η Ομάδα να είναι μια ευκαιρία. Κάθε συγκέντρωση, κάθε δράση, σε κάθε 
τόπο, κάθε Μεγάλος Οδηγός και Ναυτοδηγός να συνειδητοποιεί ότι του προσφέρεται μια ευ-
καιρία. Να ανακαλύπτει τον κόσμο, τα όριά του, να αναγνωρίζεται, να αγαπά, να παίρνει, να 
προσφέρει. Να συνειδητοποιεί έμπρακτα ότι απέχω, δε σημαίνει διαφωνώ. Να διαφωνεί, να 
βρίσκει λύσεις, να ανήκει τελικά. Και να αλλάζει. Να αλλάζει τον κόσμο και τον εαυτό του.  Να 
μπορεί ταυτόχρονα να είναι μικρός και μέγας. 

Έφορος

Ιωάννα Πλιάτσικα

Βοηθοί  

Σέμη Γιαννατσή

Έλενα  
Ζουμπουλίδου 

Γιώργος  
Παπαδούλης

Αλεξάνδρα  
Πηλαβάκη 

Βιβή Σιδηροφάγη

Σοφία Τέγου 

Ισμήνη Τζουρντού 

Νίκος Τσίγκρος 

Κέλλυ  
Φραγκουδάκη
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Γεν. Γραμματέας έως 29/3/2014: Κατερίνα Τσεκούρα

Προσωπικό 
Στο ξεκίνημα της χρονιάς στα γραφεία του ΣΕΟ εργάζονταν 3 έμμισθοι υπάλ-

ληλοι,( οι προϊστάμενες των τομέων: Δήμητρα Τσεσμελή, Βάλια Μποβιάτση και 
Νικολέττα Βλάμη)  ενώ, σε καθεστώς διαθεσιμότητας, ευρίσκοντο άλλοι 8. Από τις 
7.1.14 επανήλθε από τη διαθεσιμότητα η υπάλληλος του Τμήματος Υλικού Κατερί-
να Πορτελάνου, με μειωμένο ωράριο και αυξημένες υποχρεώσεις. Μετά  τη λήξη 
της 3μηνης διαθεσιμότητας, (31.1.14) απελύθησαν οι  υπόλοιποι 7 υπάλληλοι. 

Τη λειτουργία των γραφείων υποστήριξαν και πάλι εθελοντές. Τη διαχείριση 
του μητρώου των μελών οι Γιώργος Αρβάλης, Γιώργος Παπαδούλης, Αντριάνα 
Χαζάπη, Ελένη Κουβαβά και Μαίρη Διακογιάννη, ενώ του τηλεφωνικού κέντρου 
άλλα μέλη μας κυρίως από τις Ομ. Συνεργασίας Αττικής. 

Επίσης, την γραμματειακή εργασία των Κλάδων και των άλλων Τμημάτων Δι-
οίκησης υπεστήριξαν εθελοντές, μέλη των αντίστοιχων Τμημάτων και Κλάδων.

Γεν. Γραμματέας από 30/3/2014: Ελένη Κοσμίδου

Με την ανάληψη των καθηκόντων μου και αφού κατέγραψα το μέγεθος του 
έργου κατέληξα στην ανάγκη δημιουργίας μίας ομάδας ανθρώπων με ποικίλες 
ικανότητες που θα πλαισίωνε την Γενική Γραμματεία και θα δούλευε για τον εκ-
συγχρονισμό των υπηρεσιών των κεντρικών γραφείων. Ευχαριστώ πολύ τους 
Ειρήνη Κάππου, Μανόλη Μίμηνα, Αγγελική Στάθη και Ανδριάννα Χαζάπη που 
ήρθαν στην ομάδα αυτή και δουλέψαμε μαζί.

Η λειτουργία των γραφείων με περισσότερους εθελοντές και λιγότερους εμ-
μίσθους ήταν ένα μοντέλο που εφαρμόσθηκε αναγκαστικά. Εντοπίσαμε τις πε-
ριοχές που δημιουργούνταν καθυστερήσεις, δυσκολίες διαχείρισης, αυξημένο 
κόστος  και μικρή ανταπόκριση στις ανάγκες των Τοπικών Τμημάτων και όσων 
συνδιαλλάσσονται με τα γραφεία μας. Κατόπιν, οι προσπάθειες και οι ενέργειές 
μας επικεντρώθηκαν στην εξεύρεση λύσεων που θα μας δώσουν τρόπους μόνι-
μης & αποτελεσματικής αντιμετώπισης των προβλημάτων αυτών. 

Ενδεικτικά αναφέρω:

•	 Δυσλειτουργία στα υπολογιστικά συστήματα που προκαλούσε αβεβαιότητα για την 
ασφάλεια των δεδομένων, μεγάλο κόστος συντήρησης, μεγάλη κατανάλωση χαρτιού  
και καθυστερήσεις στις επικοινωνίες 
Αλλαγή server, αλλαγή H/Y (προσφορά εταιρείας DELL), αλλαγή επαγγελματιών υποστή-
ριξης πληροφορικής, αλλαγή email hosting (δωρεάν στην πλατφόρμα της Microsoft), 
νέα σύμβαση και αλλαγή φωτοτυπικού. Από τα παραπάνω κερδίσαμε καλύτερη ποιότη-
τα υπηρεσιών και μειώσαμε το κόστος κατά 60%.

•	 Μεγάλος φόρτος εργασίας έμμισθων, απασχόληση χωρίς ενδιαφέρον σε εθελοντές, 
ανακριβή στοιχεία.  
Μελέτη για αλλαγή της εφαρμογής του μητρώου ώστε να γίνεται μία και μοναδική κα-
ταγραφή στοιχείων στην πηγή και πρόσβαση στους κατόχους της πληροφορίας (Τοπικά 
Τμήματα), καθώς επίσης και δημιουργία αυτόματων ροών επικοινωνίας που απαιτούν 
ελάχιστη παρέμβαση εργαζομένων μόνο σε σημεία ελέγχου. Έρευνα και μελέτη για 
αλλαγή παρόχου. 
Μελέτη και προσπάθεια για την καλύτερη αξιοποίηση των εθελοντών σε ομάδες με 
συγκεκριμένο έργο και κίνητρα που μέχρι αυτή την στιγμή δεν έχει αποδώσει τα αναμε-
νόμενα. 

Παράλληλα έγινε και συνεχίζται η διαχείριση του προγράμματος LSAG, διερεύνηση ευκαι-
ριών και συντονισμός για την κατάθεση προτάσεων σε επιδοτούμενα προγράμματα με στόχο 
να έχουμε την ευκαιρία να διαδώσουμε το έργο μας στο κοινό που δε μας γνωρίζει και να 
ενισχύσουμε οικονομικά τη λειτουργία μας.  

Από πλευράς ανθρωπίνων πόρων,  στο ΣΕΟ για το 2014 εργάστηκαν: η Βάλια Μποβιάτση 
στον τομέα της Ανάπτυξης και η Δήμητρα Τσεσμελή στον τομέα της Προεδρίας & Επικοινω-
νίας. Στον τομέα Οικονομικών και Διαχείρισης η Κατερίνα Πορτελάνου και η Χριστίνα Βασι-
λοπούλου (από 13/10/2014 έως σήμερα). Αποχώρησαν οι Νικολέτα Βλάμη (5/5/2014) και ο 
Θεόδωρος Δημητρακόπουλος (1/7 – 9/10/2014).

Σταθεροί εξωτερικοί συνεργάτες:

•	 Για την τεχνική υποστήριξη της μηχανοργάνωσης του ΣΕΟ ο κ. Νίκος Αθανασόπου-
λος (IT) από 1/5/2014 αντικατέστησε τον κ. Σ. Τσιαντό.

Απολογισμός 2014 
Γενική Γραμματέας

Γεν. Γραμματέας 
έως 29/3/2014: 

Κατερίνα Τσεκούρα

Γεν. Γραμματέας 
από 30/3/2014:

Ελένη Κοσμίδου



24 25

•	 Για την υποστήριξη του Λογιστηρίου συνεργασθήκαμε με την εταιρία Grand 
Thornton (από 7/5/2014).

•	 Για την υποστήριξη του ιστοτόπου του ΣΕΟ συνεχίσαμε τη συνεργασία μας με την 
εταιρία Lighthouse.»

Οι καινούργιες συνθήκες δημιούργησαν καινούργιους ρόλους για εμάς τους εθελοντές: στο 
τηλεφωνικό κέντρο, στη γραμματειακή υποστήριξη των Κλάδων και των Τμημάτων Διοίκη-
σης, στην καταχώρηση στοιχείων στο μητρώο, στη φροντίδα του αρχείου. Ευχαριστώ θερμά 
όλους όσοι βοηθούν, στηρίζουν και υπηρετούν με συνέπεια τις ανάγκες αυτές. 

Συνεδριάσεις ΔΣ: Το 2014 πραγματοποιήθηκαν 20 συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβου-
λίου και 8 της Εκτελεστικής Επιτροπής.

Νέα Μέλη Γεν. Συνέλευσης
Αντζιά Χριστίνα Λάμπρου Ρεβέκα
Αρβάλης Γιώργος Λιάνου Μαριαντίνα
Δραγώνα Θάλεια Μπίσυλα Δανάη
Κουμάντου Λίλα Παπαδοπούλου Μιράντα
Κούμουλου Έλενα Φραγκουδάκη Κέλλυ

Νέα Μέλη επί Θητεία 1/1/2015-31/12/2016
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ A΄
Βεργιάδης Δανιήλ T.T. Ηλιούπολης Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση
Χαλκιά Ατζιά Ναυσικά Τ.Τ. Ηλιούπολης Αρχηγός με Δίπλωμα & Εντολή
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Γ΄ 
Παπαδούλης Γιώργος Τ.Τ. Ν. Ηρακλείου Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση
Τσολάκος Γιώργος Τ.Τ. Ν. Ηρακλείου Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
Γκίνη Φρόσω  Τ.Τ. Κερατέας Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση
Μαλιαγκάνη Γωγώ Τ.Τ. Κορωπίου Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Στάθη Σωτηρία Τ.Τ. Ελευσίνας Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση
Ταράσης Κωνσταντίνος Τ.Τ. Ελευσίνας Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
Καλησπέρη Μαίρη Τ.Τ. Χίου Αρχηγός με Δίπλωμα Κατ/τριας & Εντολή

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΟΥ
Δεσύλλα Σπυρέλλα Τ.Τ. Κέρκυρας Αρχηγός με Δίπλωμα & Εντολή
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Καλλιού Μαρία  Τ.Τ. Βόλου Αρχηγός με Δίπλωμα Κατ/τριας & Εντολή
Κοκολιού Γιαννούλα Τ.Τ. Σκιάθου Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ
Μητσόπουλος Κων/νος Τ.Τ. Ξάνθης Αρχηγός με Δίπλωμα Κατ/τη & Εντολή
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Λιοδάκη Αναστασία Τ.Τ. Ηρακλείου Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση
Παπαδάκη Τένια Τ.Τ. Ηρακλείου Τοπ. Έφορος με Εντολή
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Κοντοστόλη Εμμαν.  Τ.Τ. Καβάλας Αρχηγός με Δίπλωμα Κατ/τριας & Εντολή
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
Βλαχογιάννη Ιφιγένεια Τ.Τ. Βέροιας Αρχηγός με Δίπλωμα Κατ/τριας & Εντολή
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ - ΕΥΒΟΙΑΣ
Κουκουβίνου Στέλλα Τ.Τ. Χαλκίδας Αρχηγός με Δίπλωμα & Εντολή
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ρόκκα Ντέμη  Τ.Τ. Τρίπολης Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση
Τσιώλη Μαρία  Τ.Τ. Τρίπολης Αρχηγός με Εντολή & Γεν. Εκπ/ση

*******************************************

ΔΕΝ ΕΚΛΕΓΟΥΝ ΜΕΛΟΣ ΕΠΙ ΘΗΤΕΙΑ 1.1.2015- 31.12.2016    
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ Β΄, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΥΚΛΑΔΩΝ, 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΡΑΚΗΣ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
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Έργο του Τμήματος είναι να προάγει τη Διεθνή διάσταση του Οδηγι-
σμού στην Ελλάδα και να προβάλει τον Ελληνικό Οδηγισμό στο εξωτερι-
κό. Στόχος μας παραμένει η ενσωμάτωση και η εφαρμογή των προγραμμά-
των  της WAGGGS από τις Ομάδες όλων των Κλάδων και δουλεύουμε προς 
αυτή την κατεύθυση σε συνεργασία με το Τμήμα Ανάπτυξης. 

Παράλληλα, βοηθήσαμε στην αποπληρωμή των ρυθμισμένων δώσεων 
της συνδρομής του ΣΕΟ στην WAGGGS και στην Ευρωπαϊκή Περιοχή για τα 
έτη 2011-2013 με το σχεδιασμό και την πώληση μπλουζών μακώ με το σύν-
θημα “Keep Calm and Carry on Guiding” (Μείνε ψύχραιμος/η και συνέχισε 
τον Οδηγισμό”). Ένα μήνυμα που συνοψίζει την ψυχραιμία και την αισιοδο-
ξία που έχουμε πάντα εμείς οι Οδηγοί για να συνεχίσουμε το έργο μας παρά 
τις αντίξοες οικονομικές, πολιτικές και κοινωνικές συνθήκες. 

Οι κύριες δραστηριότητες του Τμήματος:
• Μεταφράσαμε και επικοινωνήσαμε στις Ομάδες μας το Πακέτο Δρα-

στηριοτήτων Ημέρας Σκέψης της WAGGGS που βασίζεται στον Ανα-
πτυξιακό Στόχο της χιλιετίας MDG2- Επίτευξη παγκόσμιας πρωτοβάθ-
μιας εκπαίδευσης, με δραστηριότητες σχετικές με την πρόσβαση στην 
εκπαίδευση, στη δια βίου μάθηση αλλά και το πώς μαθαίνουμε στον 
Οδηγισμό. Ευχαριστούμε θερμά για τη μετάφραση τις: Μίρκα Γόντικα 
και Χλόη Θανοπούλου.

• Με αφορμή την Ημέρα Σκέψης, οργανώσαμε «Μία γιορτή χωρίς σύ-
νορα» στο Εκπαιδευτικό Κέντρο της Βάρης στις 23 Φεβρουαρίου. Και 
οι 5 Περιφέρειες της Αττικής ήταν εκεί για να εκπροσωπήσουν τις 5 
Περιοχές της Παγκόσμιας Οργάνωσης Οδηγών και να μας ταξιδέψουν. 
Με τη συμβολή τους, είχαμε την ευκαιρία να ακούσουμε μουσικές και 
να δοκιμάσουμε νοστιμιές από κάθε γωνιά του κόσμου! Παράλληλα, 
υπήρχαν δραστηριότητες από την καμπάνια «Σταματήστε τη βία κατά 
των γυναικών», διαδραστικό παιχνίδι για τη διαφορετικότητα, μηνύ-
ματα μέσω skype και video με ευχές από Οδηγούς από άλλες χώρες, 
καθώς και δραστηριότητες από το πακέτο Ημέρας Σκέψης και παιχνί-
δια από όλο τον κόσμο που είχαν προετοιμάσει οι εκπαιδευόμενοι του 
Διεθνούς Διαβατηρίου!

• Τεχνική Εκπαίδευση Διεθνές Διαβατήριο, 21-23/2/2014, Βάρη.  
Με κεντρική ιδέα  “Many voices, common journey” και 40 εκπαιδευόμενους.

Σεμινάρια εξωτερικού: 
• WAGGGS Leadership Development Programme (WLDP) και National Leadership 

Development Programme (NLDP), εκπαίδευση εκπαιδευτών Ηγεσίας, Ιούνιος 2014, 
Ομάν. Αρχηγός Εκπαίδευσης Σόφη Κώττη, οργάνωση Αραβική Περιοχή.

• Facilitating Learning in Leadership, Νοέμβριος 2014, Ομάν.  Αρχηγός Εκπαίδευσης 
Σόφη Κώττη οργάνωση Σώμα Οδηγών Ομάν.  
Σε αναγνώριση της συμβολής της Σόφης στην ανάπτυξη του Οδηγισμού στη χώρα, 
το Σώμα Οδηγών του Ομάν της απένειμε το Παράσημο Ευδόκιμου Υπηρεσίας.

• Leadership on-line course, εκπαίδευση Ηγεσίας σε τέσσερα στάδια που πραγματοποι-
είται  διαδικτυακά μέσα από την πλατφόρμα GLOW της WAGGGS. Συντονίζεται από ένα 
εκπαιδευτή και περιλαμβάνει αλληλεπίδραση των συμμετεχόντων και στο τέλος την 
πραγματοποίηση ενός project. Συμμετείχε το στέλεχος και εκαιδευτής, Γιώργος Ζωχιός.

Παγκόσμια Οδηγικά Κέντρα:
• Ο Γιώργος Πανικολάου, Υπαρχηγός στο Πλήρωμα Ναυτοδηγών του Τ.Τ. Καβάλας, συμ-

μετείχε με υποτροφία στο σύντομο πρόγραμμα εθελονών του Our Chalet, στην Ελβετία, 
στις 3-10/9/2014. Ο Γιώργος έζησε μία ανεπανάληπτη εβδομάδα περιπέτειας και προ-
σφοράς στις Ελβετικές Άλπεις και συνεργάστηκε με Οδηγούς από 13 διαφορετικές χώρες!

• Η Μαρία Γκελερή, Αρχηγός της Ομάδας Μεγάλων Οδηγών του Τ. Τ. Ηλιούπολης, πήρε 
επιχορήγηση για να συμμετέχει στο δίμηνο πρόγραμμα εθελοντών στο Our Cabaña, 
στο Μεξικό στις 15/12/2014-25/2/2015. Η Μαρία απέκτησε μοναδικές εμπειρίες δου-
λεύοντας σε ένα πολυπολιτισμικό περιβάλλον, συμμετείχε σε προγράμματα κοινοτικής 
ανάπτυξης στην περιοχή και ανέπτυξε νέες δεξιότητες που θα είναι χρήσιμες και στην 
επαγγελματική της ζωή.

Συνεργασία με το Σώμα Ελλήνων Προσκοπων (ΣΕΠ) 
Το Τμήμα, έχοντας πάνω από 20 χρόνια εμπειρία στην εκπαίδευση στην παγκόσμια διάστα-

ση του Οδηγισμού και στην προετοιμασία των μελών μας για συμμετοχή σε Διεθνείς δράσεις, 
προσκλήθηκε από το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του ΣΕΠ να συνεισφέρει στο 1o Σεμινάριο Δι-
εθνών Δράσεων που διοργάνωσαν στις 5-6/4/2014. Η Έφορος Διεθνών Σχέσεων συμμετείχε 
ως εκπαιδεύτρια.

Απολογισμός 2014 
Τμήμα Διεθνών Σχέσεων

Έφορος

Κατερίνα  
Αγορογιάννη

Μέλη

Χλόη Θανοπούλου

Νεφέλη Θεμελή

Έρη Παπαδοπούλου

Σταυρούλα  
Παπαδοπούλου

Χριστιάνα Παπαηλία
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Συμμετοχή Μελών μας σε Ομάδες της Ευρωπαϊκής Περιοχής, WAGGGS Europe Region:
Έρη Παπαδοπούλου - Τ.Τ. Θεσσαλονίκης, Μέλος Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
Γιώργος Αρβάλης – T.T. Ν. Ηρακλείου, Mέλος της Ομάδας για εκπαιδεύσεις και δράσεις.
Χριστιάννα Παπαηλία – Τ.Τ. Καρέα, Μέλος του External Relations and Communication 
Resource Pool.

Πλατφόρμα European Alliance for Volunteering
Χριστιάννα Παπαηλία – Τ.Τ. Καρέα, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Πλατφόρμας 
εκπροσωπώντας τη WAGGGS.

WLDP facilitators (Εκπαιδεύτριες Διεθνούς Προγράμματος Ηγεσίας, WLDP):
Κατερίνα Αγορογιάννη
Νεφελη Θεμελή
Σόφη Κώττη
Έρη Παπαδοπούλου

Συμμετοχή Μελών μας στο Olave Baden Powel Society (OBPS):
Αιμιλία Γερουλάνου
Αλεξάνδρα Καλογερά
Λένα Λεβίδη

Επίτιμα Μέλη της WAGGGS:
Δώρα Γεωργιοπούλου
Αλεξάνδρα Καλογερά
Μαρία Κωνσταντινίδη
Σόφη Κώττη 
Λένα Λεβίδη
Κατερίνα Μπάσμπα
Μανίνα Χατζηκωνσταντίνου

Κατά το 2014 το Τμήμα Εκπαιδεύσεων, εργάστηκε εντατικά για την ολοκλή-
ρωση του Σχεδίου Δράσης 2013-2015. Προχώρησε στο σχεδιασμό του Νέου 
Εκπαιδευτικού Σχήματος καθώς και των εργαλείων που απαιτούνται για την 
υλοποίηση του. Το νέο Εκπαιδευτικό Σχήμα στηρίζεται πάνω στις αρχές της εκ-
παίδευσης των ενηλίκων και αξιοποιεί σε μέγιστο βαθμό την εμπειρία και το βί-
ωμα κάθε εκπαιδευόμενου.

Στο σχεδιασμό αξιοποιήθηκαν τόσο τα μέλη του τμήματος όσο και άλλοι εκ-
παιδευτές, έτσι:

• Πραγματοποιήθηκαν πιλοτικά 2 εκπαιδεύσεις, που έδωσαν πολύ θετικά 
αποτελέσματα. Οι περιοχές που επιλέχθηκαν γι αυτό ήταν η περιφέρεια 
Δυτικής Αττικής και η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. Συμμετείχαν 54 εκπαι-
δευόμενοι και 17 εκπαιδευτές. 

• Πραγματοποιήθηκε η πρώτη Εκπαίδευση Εκπαιδευτών σχετικά με το 
νέο σχήμα, τον Μάρτιο του 2014, στην οποία συμμετείχαν 23 εκπαιδευτές. 

• Ολοκληρώθηκαν τα εκπαιδευτικά εγχειρίδια των Στελεχών και των Με-
λών Τ.Σ. τα οποία είναι άμεσα διαθέσιμα στους εμπλεκόμενους.

• Προετοιμάστηκε το Συνέδριο του Ιανουαρίου του 2015 και ξεκίνησε το 
Νοέμβριο η προσυνεδριακή διαδικασία. Στόχος του συνεδρίου είναι μέσα 
από γόνιμη και δημιουργική συζήτηση να δώσει στο Νέο Εκπαιδευτικό 
Σύστημα την τελική του μορφή και να διαμορφώσει το Σχέδιο Δράσης 
για τη διετία 2015-2017.

To 2014 πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω εκπαιδεύσεις: 
Εκπαίδευση Υποψηφίων Εκπαιδευτών στην οποία συμμετείχαν 40 εκπαι-

δευόμενοι. Πραγματικά καμαρώσαμε τη δυναμική, τη δημιουργικότητα, την 
εναλλακτική και σύγχρονη μάτια τους. Μια εκπαίδευση που δίνει συνεχώς στην 
οργάνωση μας νέους εκπαιδευτές με υψηλή δέσμευση αλλά και σεβασμό στον 
άνθρωπο.

Τεχνικές Κατασκηνωτικές Εκπαιδεύσεις μέσα από τις οποίες 13 νέοι κατα-
σκηνωτές και στους 4 Κλάδους είναι έτοιμοι να κάνουν τις δικές τους κατασκη-
νώσεις το καλοκαίρι.

Απολογισμός 2014 
Τμήμα Εκπαιδεύσεων

Πρόεδρος

Άντζελα Τρούσα

Εκλεγμένα
Εύη Γκόγκα  
Λένα Λεβίδη
Βάλια Στεργιώτη  
Ελένη Φαγογένη

Μέλη:   
Λίλα Κουμάντου  
Ηρώ Μέλλιου
Λίλα Μιχαηλίδου
Ελένη 
Παρθενοπούλου
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Διεθνές Διαβατήριο με συμμετοχή 39 εκπαιδευόμενων που είχαν την ευκαιρία να προετοι-
μαστούν κατάλληλα ώστε να είναι σε θέση να εκπροσωπήσουν το ΣΕΟ σε εθνικές και διεθνείς 
διοργανώσεις καθώς και να προάγουν την παγκόσμια διάσταση του Οδηγισμού στον τόπο 
και τις ομάδες τους. 

Οι εκπαιδεύσεις του 2014

ΕΙΔΟΣ ΤΟΠΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠ/ΝΩΝ
1ο  Στάδιο Γενικής Εκπαίδευσης ΒΑΡΗ 46
2ο Στάδιο Γενικής Εκπαίδευσης ΒΑΡΗ 25
2ο Στάδιο Γενικής Εκπαίδευσης ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ 30
Εκπ. Εφόρων και Μελών Τ.Σ. ΒΑΡΗ 19
Εκπ. Εφόρων και Μελών Τ.Σ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 5
3Ο Στάδιο Γενικής Εκπαίδευσης ΠΗΛΙΟ 16
3Ο Στάδιο Γενικής Εκπαίδευσης ΜΑΙΝΑΛΟ 32
Κατασκηνωτική Τεχνική ΚΛ. Αστεριών ΠΑΡΝΑΣΟΣ 1
Κατασκηνωτική Τεχνική ΚΛ. Πουλιών ΠΑΡΝΑΣΟΣ 6
Κατασκηνωτική Τεχνική ΚΛ. Οδηγών ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗ 4
Κατασκηνωτική Τεχνική ΚΛ. Μ. Οδηγών ΚΑΡΔΙΤΣΑ 2
Διεθνές Διαβατήριο ΒΑΡΗ 39
Πιλοτική Εκπαίδευση ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ 15
Πιλοτική Εκπαίδευση ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 23
Εκπαίδευση Υποψηφίων Εκπαιδευτών ΒΑΡΗ 40
Εκπαίδευση Εκπαιδευτών ΒΑΡΗ 23

Οι αρχηγοί των εκπαιδεύσεων για μια ακόμη χρονιά είναι αυτοί που σήκωσαν στους ώμους 
τους αυτό το σημαντικό και απαιτητικό έργο.

Κατερίνα Αγορογιάννη, Ασημάκης Βαλαβάνης, Δήμητρα Γκέσουρα, Γκάρυ Δέδε, Μαρία Ζαχαριά-
δου, Μαρία Καρακεσίσογλου, Ελένη Κοσμίδου, Λένα Λεβίδη, Μαίρη Ελευθεριώτου, Κατερίνα Λοϊζά, 
Ηρώ Μέλλιου, Λίλα Μιχαηλίδου, Ελένη Παρθενοπούλου, Κατερίνα Τριανταφύλλου, Άντζελα Τρούσα

Τέλος απονεμήθηκαν 7 Άδειες και 3 Διπλώματα ως ακολούθως:

AΔΕΙΕΣ

ΖΟΥΜΠΟΥΛΙΔΟΥ  ΈΛΕΝΑ, 
ΛΑΜΠΡΟΥ ΡΕΒΕΚΑ,
ΚΑΝΤΑΡΕΛΗ ΑΝΤΙΓΟΝΗ,
ΜΥΘΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ,
ΠΑΠΑΗΛΙΑ  ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ,
ΠΑΠΑΔΟΥΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ,
ΠΗΛΑΒΑΚΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ,
ΦΡΑΓΚΟΥΔΑΚΗ ΚΕΛΛΥ, 
ΧΑΖΑΠΗ ΑΝΔΡΙΑΝΝΑ

ΔΙΠΛΩΜΑΤΑ

ΑΓΟΡΟΓΙΑΝΝΗ ΚΑΤΕΡΙΝΑ
ΓΚΕΣΟΥΡΑ ΔΗΜΗΤΡΑ
ΖΑΧΑΡΙΑΔΟΥ ΜΑΡΙΑ
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Κατασκηνωτικό Εκπαιδευτικό Κέντρο «Τα Κονάκια»
Το Κατασκηνωτικό μας κέντρο συνέχισε τη λειτουργία του για 5η συνεχή χρο-

νιά και το 2014. Με συντονισμό από κεντρικό αρχηγείο,  οι 6 χώροι του φιλοξέ-
νησαν 302 άτομα από Γαλαξίες, Σμήνη και Ομάδες Προσκόπων για καλοκαιρινές 
κατασκηνώσεις αλλά και για διήμερα κατά τη διάρκεια της χρονιάς.

Για δεύτερη χρονιά έγιναν κατασκηνώσεις για τα παιδιά ευπαθών κοινωνι-
κών ομάδων του Δήμου Ηλιούπολης. Συνολικά  117 παιδιά βίωσαν  με ενθου-
σιασμό για δέκα μέρες το οδηγικό Παιδαγωγικό Πρόγραμμα με τη βοήθεια 32 
Στελεχών μας, σε δύο περιόδους. 

Κατασκηνώσεις 2014
Βασικός στόχος μας  – και– αυτό το καλοκαίρι ήταν να βρεθεί κάθε παιδί με 

την ομάδα του σε μια σκηνή, ώστε να του δοθεί  η ευκαιρία να ζήσει στη φύση 
ομαδικά, να δοκιμάσει και να ξεπεράσει τα όριά του, να μοιραστεί στιγμές και 
εμπειρίες που θα δώσουν διαφορετικό χρώμα και ποιότητα στη ζωή του.

 Σε στενή συνεργασία με τους τέσσερις κλάδους προσπαθήσαμε να μη μεί-
νει καμιά ομάδα εκτός κατασκήνωσης  αλλά και να έχουμε τον σωστό αριθμό 
παιδιών και στελεχών σε κάθε κατασκήνωση, σύμφωνα με το πνεύμα του κάθε 
κλάδου και του παιδαγωγικού μας έργου, ώστε να διασφαλίσουμε την ποιότητα 
του οδηγικού παιδαγωγικού προγράμματος.

Σε συνεργασία με την Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία «Μπορούμε» ευαι-
σθητοποιήσαμε τα μέλη μας στο θέμα της σπατάλης του φαγητού, της προσφο-
ράς και του εθελοντισμού με την αξιοποίηση και τη διάθεση φαγητού σε ανθρώ-
πους που το έχουν ανάγκη.

Συνολικά 1702 παιδιά και 643 Στελέχη συμμετείχαν στις φετινές κατασκηνώ-
σεις μας. Συγκεκριμένα έγιναν:
20 Χαρούμενα Ταξίδια Κλάδου  Αστεριών με 374 Αστέρια και  207 Στελέχη
21 Χαρούμενα Δάση Κλάδου Πουλιών με 606 Πουλιά και 220 Στελέχη
9 κατασκηνώσεις Κλάδου Οδηγών με 375  Οδηγούς και  119 Στελέχη
8 κατασκηνώσεις Κοινοτικής Ανάπτυξης Κλάδου Μεγάλων Οδηγών με   290 Μ. 
Οδηγούς και 93 Στελέχη 
1 κατασκήνωση Ειδικών Ομάδων με 27 Μ. Οδηγούς και  9 Στελέχη

Άδεια Κατασκηνωτή: 

Κλάδος Αστεριών:   Ασπασία Καρατζένη – Τ.Τ. Ιωαννίνων
    Τζοβάνα Λαρίσση – Τ.Τ. Ν. Σμύρνης
Κλάδος Πουλιών:   Ασημένια Άνθη – Τ.Τ. Βόλου
    Ειρήνη Κάππου – Τ.Τ. Κηφισιάς
    Παναγιώτης Παναγόπουλος – Τ.Τ. Πάτρας
    Μαριάννα Ραψωματιώτη – Τ. Τ. Ξυλοκάστρου
    Αντωνία Σιμάτη – Τ.Τ. Κέρκυρας
    Ελένη Χατζηϊωάννου – Τ.Τ. Κηφισιάς
Κλάδος Οδηγών:  Σπυρέλλα Δεσύλλα – Τ.Τ. Κέρκυρας
    Ινώ Ζυγούρη – Τ.Τ. Ιωαννίνων
    Κική Μάκου – Τ.Τ. Αμαρουσίου
    Μανόλης Μίμηνας – Τ.Τ. Κέρκυρας
    Αναστασία Τριγλιανού – Τ.Τ. Παπάγου
Κλάδος Μεγάλων Οδηγών: Γιώργος Παπαδούλης – Τ.Τ. Ν. Ηρακλείου
    Γιώργος Παπανικολάου – Τ.Τ. Καβάλας

Δίπλωμα Κατασκηνωτή:

Κλάδος Αστεριών:    Εμανουέλλα Κοντοστόλη, Τ.Τ. Καβάλας
Κλάδος Πουλιών:   Δανάη Μπίσυλα Τ.Τ. Παπάγου
Κλάδος Οδηγών:    Εύη Γκόγκα Τ.Τ. Κέρκυρας
       Κωσταντίνος Μητσόπουλος Τ.Τ. Ξάνθης
Κλάδος Μεγάλων Οδηγών:  Βάσια Κατσούλη Τ.Τ. Αγριάς Βόλου

Απολογισμός 2014 
Τμήμα Κατασκηνώσεων

Πρόεδρος  
(έως 31/3/2014)

Νανώ  
Παπαϊωάννου 

Μέλη

Μαρία  
Αλεξοπούλου

Μαίρη  
Ελευθεριώτου

Βιβή Ζάλη

Βάνα Καπαραλιώτη

Μιμίκα Καραβά

Αφροδίτη Νιφόρου

Σοφία  
Παπαγιαννοπούλου

Νατάσα  
Σταματοπούλου

Ανδριάνα Χαζάπη

Πρόεδρος  
(από 1/4/14) 

Ευτυχία Κούστα

Μέλη

Μανόλης Μίμηνας

Αμαλία  
Πουλημένου

Ανδριάνα Χαζάπη
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Το Τμήμα Συνεργασίας και οι Ομάδες Συνεργασίας, κάνοντας πράξη την Οδη-
γική Υπόσχεση, υποστήριξαν το ΣΕΟ και τα Τοπικά Τμήματα, ηθικά και υλικά, 
παρά τις δύσκολες οικονομικές συνθήκες.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 2014

• 9α γενέθλια Μουσείου Ελληνικού Οδηγισμού «Ειρήνη Καλλιγά» & 1η 
Παμμακεδονική Συνάντηση. Το Τμήμα ταξίδεψε στην Θεσσαλονίκη 
14-17/2, όπου γιόρτασε τα 9α γενέθλια του Μουσείου και συμμετείχε 
στην 1η Παμμακεδονική Συνάντηση που οργάνωσε η Ομάδα Συνεργα-
σίας Θεσσαλονίκης με την συμμετοχή Μελών των Ομάδων Μακεδονίας 
και Θράκης.

• Πασχαλινή Εορταγορά. Διοργάνωσε, με την βοήθεια του Τμήματος Δη-
μοσίων Σχέσεων, 4 εργαστήρια χειροτεχνίας όπου συμμετείχαν μέλη Ομά-
δων Συνεργασίας της Αττικής. Στις 9-10/4 οργανώθηκε μια μικρή Πασχαλι-
νή Εορταγορά στα γραφεία του ΣΕΟ, με τις χειροτεχνίες των εργαστηρίων.

• Ημερήσια Εκδρομή. Στις 7/5 πραγματοποιήθηκε ημερήσια εκδρομή στα 
Καλάβρυτα – Πλανητέρο, με την συμμετοχή μελών Ομάδων Συνεργασίας 
Αττικής.

• Πρόγραμμα Fellowship toy. Στο πλαίσιο του προγράμματος Fellowship 
toy της ISGF (Διεθνής Φιλία), το Τμήμα Συνεργασίας επισκέφθηκε στις 5/6 
το Κέντρο Υποδοχής Προσφύγων στο Λαύριο, όπου διένειμε στα παιδιά 
του Κέντρου παιχνίδια τα οποία είχαν συγκεντρωθεί από Ομάδες Συνερ-
γασίας από όλη την Ελλάδα.

• Παμπελοποννησιακή Συνάντηση. Στις 21/9 το Τμήμα Συνεργασίας συμ-
μετείχε στην Παμπελοποννησιακή Συνάντηση που οργάνωσε η Ομάδα 
Συνεργασίας της Σπάρτης. Συμμετείχαν μέλη από τις Ομάδες Συνεργασί-
ας της Πελοποννήσου, τα οποία επισκέφθηκαν τον Μυστρά και το Μου-
σείο Ελιάς και Ελληνικού Λαδιού. 

• 27ο Παγκόσμιο Συνέδριο Διεθνούς Φιλίας. Μέλος του Τμήματος Συνερ-
γασίας συμμετείχε στο Παγκόσμιο Συνέδριο που πραγματοποιήθηκε στο 
Σύδνεϋ της Αυστραλίας, στις 11-15/10. 

• Ημέρα Διεθνούς Φιλίας. Στις 29/11 στα γραφεία του ΣΕΟ, οργανώθηκε εκδήλωση για 
την Ημέρα Διεθνούς Φιλίας, αφιερωμένη στη μνήμη της Έφης Πιπινοπούλου, τιμώντας 
την για την στήριξη που παρείχε επί σειρά ετών στο Τμήμα Συνεργασίας και στην ΕΣΠ-
ΠΟΕ, καθώς και για την γενικότερη προσφορά της στο ΣΕΟ.

Τελειώνοντας την τετραετή θητεία μου στο ΔΣ, θα ήθελα να ευχαριστήσω τα μέλη των ΔΣ 
για τη συνεργασία, την κατανόηση και την στήριξη που παρείχαν στο Τμήμα Συνεργασίας 
και σε μένα προσωπικά. Θα ήθελα ακόμα να τους πω ότι για μένα είναι φίλες πολύτιμες γιατί 
μοιράστηκα μαζί τους δύσκολες, συγκινητικές, χαρούμενες, αστείες στιγμές που θα μείνουν 
φυλαγμένες στην καρδιά μου. Τέλος ένα μεγάλο ευχαριστώ και την ειλικρινή μου εκτίμηση 
στα μέλη του Τμήματός μου για την σπουδαία βοήθειά τους, για την άριστη συνεργασία, αλλά 
και για την στήριξη που ένιωθα κάθε στιγμή από την κάθε μια ξεχωριστά, αλλά και από όλες 
συνολικά αυτά τα 4 χρόνια. Ξεχωριστή μνεία θέλω να κάνω στην Άννα Φωκά που στάθηκε 
δίπλα μου πολύτιμη αρωγός στο έργο του Τμήματος, τα 3 χρόνια της συνεργασίας μας.

Απολογισμός 2014 
Τμήμα Συνεργασίας

Πρόεδρος

Σόφη Λεβεντάκη

Μέλη

Κίτσα Γαβαλά

Ματούλα Γκολέμη

Βάσω Κοντογιάννη

Ευαγγελία Κωτσαρά

Κούλα Μπαζάκη

Ζωή  
Μπον – Κατάκη

Μιράντα  
Παπαδοπούλου

Ελένη Τσουκαλά
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Η παρούσα αποτύπωση για το 2014 χαρακτηρίζεται από απόλυτη συνέχεια 
με το 2013 μιας και κατά το έτoς αναφοράς τα ζητήματα που απασχολούν τον 
χώρο των μη κυβερνητικών οργανώσεων και σχετίζονται με το φορολογικό, τη 
χρήση της ακίνητης περιουσίας, το ρόλο του εθελοντή στην κοινωνία, η ίδια η 
θέση των οργανώσεων και ο χαρακτήρας των σχέσεών τους με τους δημόσιους 
φορείς, η κοινωνική τους λογοδοσία και ο ουσιαστικός τους ρόλος στο κοινωνι-
κό γίγνεσθαι παρέμειναν ανοιχτά στον δημόσιο διάλογο. Κάτι τέτοιο μολονότι 
είναι θετικό και κινείται προς μια υποσχόμενη κατεύθυνση, ταυτοχρόνως δεν 
μπορεί να καλύψει τη μικρή σχετικά πρόοδο και φανερώνει αφενός το μη στα-
θερό κοινό ενδιαφέρον αλλά αφετέρου και τη δυσκολία να ρυθμιστούν εύλογα 
ζητήματα στην εποχή της εικόνας, της γρήγορης και πολλές φορές ασαφούς 
πληροφορίας και συνακόλουθης ασαφούς θέσης. 

Το Σ.Ε.Ο. και κατά το έτος αναφοράς συνέχισε να παρακολουθεί το χώρο και 
να παρεμβαίνει στον χρόνο και στον χώρο που έκρινε κατάλληλο τόσο για το 
ίδιο, όσο και κυριότερα για την έννοια του εθελοντισμού, στοχεύοντας πάντα να 
προβάλλει έμπρακτα και τεκμηριωμένα τις καλές πρακτικές, να καταθέτει προ-
τάσεις και θέσεις, οι οποίες στηρίζονταν και στηρίζονται στη μακρά ιστορική 
του πορεία αλλά και να εκτιμά πολύ προσεκτικά το βάρος της ευθύνης αυτής. 

Οι θέσεις του Σώματος παρουσιάσθηκαν στη διάρκεια ακρόασης της Ειδικής 
Μόνιμης Επιτροπής Ισότητας, Νεολαίας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου της 
Βουλής των Ελλήνων, από την Πρόεδρο του Δ.Σ. Τούλα Αμπλάνη και το μέλος 
Ασημάκη Βαλαβάνη στη συνεδρίαση της 16ης Φεβρουαρίου 2014 και από την 
Γενική Γραμματέα του Δ.Σ. Ελένη Κοσμίδου στη συνεδρίαση της 3ης Δεκεμβρίου 
2014.

Σημειώνεται ότι δόθηκε μ΄αυτόν το τρόπο στο Σ.Ε.Ο. η δυνατότητα να ενη-
μερώσει τη Βουλή των Ελλήνων τρεις φορές μέσα σε διάστημα μόλις 2 ετών, 
το οποίο μολονότι δεν έχει οδηγήσει προς ώρας σε συγκεκριμενοποίηση της 
δημόσια πολιτικής για τα θέματα των εθελοντικών οργανώσεων με βεβαιότητα 
έχει μπολιάσει θετικά τον σχετικό διάλογο. 

Το 2014 το Σ.Ε.Ο. συνέχισε να παρακολουθεί τη δραστηριότητα του Εθνικού Συμβουλίου 
Νεολαίας καταθέτοντας συγκεκριμένες προτάσεις αναφορικά με αυτήν.

Επίσης, διά των εκπροσώπων του:
• κ. Ρούσας Γερογιάννη συμμετέχει στο Ελληνικό Τμήμα του Ευρωπαϊκού Λόμπυ Γυναικών και 
• κ. Μαρίας Γιούτσου, συμμετέχει στο Δίκτυο για την παρακολούθηση της εφαρμογής 

της Διεθνούς Σύμβασης ΟΗΕ για τα δικαιώματα του παιδιού.

Απολογισμός 2014 
Συνεργασία με Μ.Κ.Ο.

Υπεύθυνος για τη 
συνεργασία του 
ΣΕΟ με ΜΚΟ και 
άλλους Φορείς

Ασημάκης  
Βαλαβάνης
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Το Τμήμα Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων ,κατά την διάρκεια του 2014,προ-
ώθησε όλες τις δραστηριότητες του ΣΕΟ μέσω της ιστοσελίδας, facebook, twitter, 
you tube και pinterest.  Ανέλαβε τον συντονισμό της ενημέρωσης της ιστοσελίδας 
και συνέχισε να αναζητά οικονομικούς πόρους και νέες χορηγίες.
Επίσης:

• Παρουσίασε τις υποψηφιότητες και απένειμε το βραβείο του διαγωνι-
σμού για «το καλύτερο οδηγικό video για το 2013» στην Γενική Συνέλευ-
ση των μελών του ΣΕΟ, στις 29 Μαρτίου 2014.

• Βοήθησε στην προβολή της πανελλήνιας δράσης  προσφοράς του ΣΕΟ 
για τα παιδιά του τόπου μας με σύνθημα «Νοιάζομαι. Εσύ;» στις 12 - 13 
Απριλίου 2014.

• Έλαβε μέρος στο 4ο Ετήσιο Συνέδριο Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης «ΓΙΑ 
ΕΝΑ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΑΥΡΙΟ»  στις  27 Μαΐου 2014, στο ξενοδοχείο Athens 
Hilton  Αθήνα.

• Παρουσίασε περίπτερο στην 12η Γιορτή Εθελοντισμού που οργάνωσε  η 
Κίνηση Φορέων Εθελοντισμού   στο Θησείο στις 28 Σεπτεμβρίου.

• Βοήθησε στο άνοιγμα της οδηγικής χρονιάς στον κατασκηνωτικό χώρο 
στα Κονάκια στις 5 Οκτωβρίου.

• Συμμετείχε στην  διοργάνωση του Μαραθώνιου κατά του Καρκίνου του 
Μαστού ΑΛΜΑ ΖΩΗΣ «Race for the Cure»,στην Αθήνα. Στις 28 Σεπτεμ-
βρίου 2014.

• Τελειοποιήθηκε και κυκλοφόρησε ο νέος «ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ» για τη διαχείριση της ψηφιακής επικοινωνίας.

• Πραγματοποιήθηκε ημερίδα στις 11 Οκτωβρίου 2014 με  θέμα «Ο Οδη-
γισμός στο Διαδίκτυο» ,στο πλαίσιο ενημέρωσης και εκπαίδευσης των 
μελών μας.

• Και όπως κάθε χρόνο, καλωσόρισε και εμψύχωνε τους επισκέπτες στην 
Εορταγορά της Επιτροπής Οικονομικής Αρωγής που έγινε 23 -24 Νοεμ-
βρίου 2014 στην Σχολή Μωραΐτη, στο Παλαιό Ψυχικό.

Κλείνοντας θέλω να ευχαριστήσω θερμά τα μέλη του τμήματος για την πολύ 
καλή συνεργασία που είχαμε καθ’ όλη την διάρκεια της χρονιάς.

Το  Τμ. Εκδόσεων λειτούργησε  μόνο τρείς μήνες  το 2014 
και επιμελήθηκε τον Απολογισμό  2013 σε ηλεκτρονική μορφή.

Απολογισμός 2014 
Τμήμα Επικοινωνίας

Απολογισμός 2014 
Τμήμα Εκδόσεων

Πρόεδρος

Καίτη Κατσούρη 

Μέλη

Κλαίρη  
Αγγελετοπούλου

Μαρία  
Αλεξοπούλου

Χριστίνα Αντζιά

Μάνος Βαβαδάκης

Δανιήλ Βεργιάδης

Έλλη Δρούλια

Μαρία  
Κελεμένη Ντούρου

Αλεξάνδρα Λιόγκα

Γιώργος  
Παπαδούλης

Άντζυ Τερζάκη 

Μέλη της Επιτρο-
πής Κοινωνικής 
Δικτύωσης

Χριστίνα Αντζιά

Γιώργος Αρβάλης

Δανιήλ Βεργιάδης

Λένα Λεβίδη

Πρόεδρος

Κική Κατούφα 
(29/3/14)

Μέλη

Φρόσω  
Χατζηκωνσταντίνου 
(29/3/14)
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Πρόεδρος Τμ. Υλικού έως 29/3/2014: Καίτη Κατσούρη

Επανήλθε στο Μαγαζάκι η Κατερίνα Πορτελάνου, με απόφαση του ΔΣ, λόγω 
της ιδιαιτερότητας του αντικειμένου. 

• Αρχίσαμε συνεργασία με καινούργιο προμηθευτή  με το σύστημα «παρα-
καταθήκη».

• Εμπλουτίσαμε το Μαγαζάκι με νέα είδη.
• Πετύχαμε με καλύτερο προγραμματισμό, επάρκεια σε όλα τα είδη της 

στολής για να καλύψουμε τις ανάγκες της παρέλασης.
• Ανοίξαμε τραπεζικό λογαριασμό τον οποίο διαχειρίζεται αποκλειστικά το 

Τμ. Υλικού.
• Αποπληρώσαμε μεγάλο μέρος οφειλών σε Προμηθευτές.
• Αναλάβαμε την πληρωμή του ΦΠΑ, ο οποίος μέχρι τότε πληρωνόταν από το 

Ταμείο του ΣΕΟ.
Ευχαριστώ όλα τα μέλη του Τμ. Υλικού για την άψογη συνεργασία μας και εύ-

χομαι καλή επιτυχία στη νέα Πρόεδρο Τμ. Υλικού.

Πρόεδρος Τμ. Υλικού από 30/3/2014: Δώρα Κουκούλη

To ΜΑΓΑΖΑΚΙ, συνεχίζοντας την πολιτική αυτοχρηματοδότησης έθεσε συγκε-
κριμένους στόχους: Ικανοποιητική ανταπόκριση στις ανάγκες των μελών μας 
και σταδιακή αποπλήρωση των χρεών στους προμηθευτές μας. 

Για να πετύχει τους στόχους του: 
• Μείωσε τις ποσότητες των παραγγελλομένων ειδών, ανταποκρινόμενο 

στις ανάγκες των μελών μας χωρίς να δημιουργούνται αζήτητα αποθέ-
ματα. 

• Ήταν παρόν  στις δράσεις του Σ.Ε.Ο: (ΚΟΝΑΚΙΑ, Εορταγορά, συναντήσεις 
Ομάδας Συνεργασίας). 

• Διατήρησε στα είδη τιμές σταθερές, σεβόμενο την οικονομική δυσπραγία 
των μελών και,  επιπλέον, προέβη σε  έκπτωση 10% στα είδη στολής,(πε-
ρίοδο έναρξης οδηγικής χρονιάς – παρέλασης)!  

• Με ενθάρρυνση του ΔΣ, εφαρμόστηκε Marketing Mix, έχοντας στόχο να 
διευρυνθούν  τα σημεία επικοινωνίας και γνωστοποίησης των ειδών στα 
μέλη μας, αλλά και αλλού. Εμπλουτίστηκαν τα προιόντα μας με είδη κα-

θημερινής χρήσης (μπαλίτσες αδιάβροχα, πουγκιά πλάτης, νέα στυλό κ.α.),που έχουν 
το σήμα μας. Αξιοποιήθηκε το  διαδίκτυο για την επικοινωνία και την πληροφόρηση. 
Συγχρόνως έγινε στατιστικό εργαλείο των νέων ειδών.    

• Οι αγορές, μέσω e-shop, συνεχίστηκαν και στα εκδρομικά και κατασκηνωτικά είδη, και 
εξασφαλίστηκε η επιμήκυνση της παρακαταθήκης έως το  τέλος της  χρονιάς. 

Αποτέλεσμα αυτών των ενεργειών ήταν: 
• Να μειώσουμε τα χρέη στους   προμηθευτές, παρά την κάμψη, που παρατηρήθηκε στις 

πωλήσεις με συνέπεια την καθοδική τάση του τζίρου μας. 
• Να αποδώσουμε μέρος του καθαρού κέρδους της χρονιάς,  στο ΣΕΟ, για κάλυψη άμε-

σων υποχρεώσεων.

Στα θετικά αποτελέσματα των προσπαθειών μας συνέβαλαν οι ομάδες: 
Α. Υποστηρικτών λειτουργίας του Πρατηρίου, ώστε να ανταποκρίνεται αποτελεσματικότε-
ρα στις ανάγκες των μελών μας, ιδιαίτερα σε εποχές αιχμής.  
Β. Συμβούλων, με ειδικές γνώσεις, ώστε  να διασφαλίζεται η  επαγγελματική διαχείριση σε 
όλους τους τομείς.  

Κλείνοντας, ευχαριστώ: 
• Την Κλαίρη Αγγελετοπούλου, πρώην μέλος του Τμήματος, που με το αθόρυβο αλλά 

ουσιαστικό «παρών» της,στήριξε το ξεκίνημα της θητείας μου. 
• Την Κατερίνα Τσεκούρα, υπεύθυνη της ομάδας υποστηρικτών, καθώς και τα μέλη της 

ομάδας, που βρίσκονται δίπλα στο Μαγαζάκι όποτε τους ζητηθεί.  
• Την υπάλληλό μας  Κατερίνα Πορτελάνου, που η εμπειρία και αφοσίωσή της  ήταν το 

εφαλτήριο για τα οράματά μας.  
Τους συμβούλους μας: Δημήτρη Γκούβα, Μίγκλη Νατάσσα, Αννα Κουκούλη και 
Γιώργο Αρβάλη 

• Τα μέλη του Τμήματος, που στήριξαν με γνώση, εμπειρία και εξειδίκευση θέματα 
οργάνωσης και λειτουργίας του ΜΑΓΑΖΙΟΥ: 
Χαρά Αντιόχου, Ιουλία Ψώρρα, Αγγέλικα Πρίντεζη, Παπαδάκη Αρτεμησία (έως 
8ο/2014 λόγω επαγγελματικών υποχρεώσεων), Ρουμπίνη Περακάκη  (έως 8ο/2014 
λόγω αναχώρησης στο εξωτερικό), Ελένη Μπεβεράτου  (έως 8ο/2014 λόγω επαγγελ-
ματικών υποχρεώσεων), Ελένη Κρίππα (από 9ο/2014) 
Λευτέρη Σκούντρα (από 9ο/2014), Μελετία Παπαμελετίου (από 9ο/2014) 

Απολογισμός 2014 
Τμήμα Υλικού

Πρόεδρος 

Καίτη Κατσούρη 

(από 1/4/2014  
έως 31/12/2014)

Μέλη 

Κλέρη Αγγελετο-
πούλου

Ελένη Μαυρομάτη

Αγγέλικα Πρίντεζη

Σάρα Φλωράτου

Ναυσικά Χαλκιά

Πρόεδρος 

Δώρα Κουκούλη 

(από 1/4/2014  
έως 31/12/2014)

Υπάλληλος 

Κατερίνα  
Πορτελάνου
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Πρόεδρος Τμ. Ακ. Περιουσίας έως 29/3/2014: Ειρήνη Παπαγεωργίου

Οι Στόχοι του Τμήματος Ακίνητης Περιουσίας που είχαν προγραμματισθεί για 
το  έτος  2013 - 2014 πραγματοποιήθηκαν σε πολύ μεγάλο μέρος τους.

Στις αρχές Φεβρουαρίου  ομάδες  Μεγάλων  Οδηγών  από τα Τοπικά Τμήμα-
τα Κορωπίου και Κερατέας μαζί με το Τμήμα  Ακίνητης Περιουσίας συνεργά-
στηκαν στον Κατασκηνωτικό  χώρο ΤΑ ΚΟΝΑΚΙΑ για να καθαρίσoυν  τον  χώρο 
από τα κλαδιά  και να οριοθετήσουν  μονοπάτια με κορμούς .

Η Ήμερα Σκέψης γιορτάστηκε στο  Εκπαιδευτικό  Κέντρο  Βάρης. Για την 
διοργάνωση της «γιορτής χωρίς σύνορα» συνεργάστηκαν το Τμήμα Ακίνητης 
Περιουσίας και το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων .

Μετά τη Γενική Συνέλευση της 29ης Μαρτίου του 2014 εξελέγη νέα Πρόεδρος 
του  Τμήματος  Ακίνητης  Περιουσίας  η  κα Χρυσούλα Αθανασοπούλου – Βρόντου.

Πρόεδρος Τμ. Ακ. Περιουσίας από 30/3/2014: Χρυσούλα Αθανασοπούλου

Με την ανάληψη της Προεδρίας ενός νευραλγικού Τμήματος πολύ σημαντι-
κού για το Σωματείο μετά από έναν διερευνητικό μήνα λαμβάνοντας υπ΄όψιν 
όλα τα στοιχεία κατέληξε στην ανανέωση της δομής του Τμήματος χωρίζοντας 
τις εργασίες του σε πέντε επιτροπές  

Η επιτροπή αρχείου : ολοκλήρωσε το έργο της και η νέα επιτροπή ξεκίνησε 
ήδη την ηλεκτρονική καταγραφή των ακινήτων 

Η επιτροπή Ξενώνων και Κατασκηνωτικών Εκπαιδευτικών Κέντρων : 
ανίχνευσε τις ανάγκες των Κέντρων των Ξενώνων και των Εστιών σε όλη την 
Ελλάδα ώστε με τη νέα χρονιά να είναι έτοιμη για πιο ριζικές και ουσιαστικές 
λύσεις κατά περίπτωση ενώ παράλληλα όπου χρειάσθηκε άμεση αντιμετώπιση 
προβλημάτων ανταποκρίθηκε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.   

Η επιτροπή Διαχείρισης : συνεργάσθηκε  με το Τμήμα Οικονομικών καταρτίζοντας 
τον Προϋπολογισμό αλλά και την διαχείριση των εσόδων και εξόδων του Τμήματος.

Η επιτροπή Ακινήτων :  παρακολούθησε συστηματικά τα ακίνητα που ήταν 
προς πώληση ή ενοικίαση  αλλά και τα ακίνητα στις Ακριτικές περιοχές  

Η γραμματεία : Εκτός από την διεκπεραίωση της αλληλογραφίας και των 
πρακτικών, συντόνισε ηλεκτρονικά τις επιτροπές, ενημερωνόταν για τα θέματα 
ακίνητης περιουσίας των Τοπικών Τμημάτων και συνεργάσθηκε με το Τμήμα 
Δημοσίων σχέσεων για την προβολή του Τμήματος και των εκδηλώσεών του. 
Από τον Σεπτέμβριο ανέλαβε τις κρατήσεις στα κατασκηνωτικά και εκπαιδευ-
τικά κέντρα και τέλος ξεκίνησε την ηλεκτρονική διαχείριση όλων των θεμάτων 
που αφορούν το ΤΑΠ

Το Τμήμα Ακίνητης Περιουσίας πραγματοποίησε στις 5 Οκτωβρίου 2014 την 
καθιερωμένη εκδήλωση για την έναρξη της νέας   Οδηγικής   Χρονιάς στο Κατα-
σκηνωτικό Εκπαιδευτικό Κέντρο «Τα Κονάκια» με θέμα «Με αφετηρία τα Κονάκια 
Ταξιδεύουμε στην Ελλάδα »  προβάλλοντας Εκπαιδευτικά  και Κατασκηνωτικά 
Κέντρα σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας.

Το Δεκέμβριο τα μέλη του Τμήματος κατασκεύασαν και τοποθέτησαν στον 
ίδιο χώρο 2 ιστούς σημαιών στη μνήμη της Έφης Πιπινοπούλου.

Στόχος του Τμήματος είναι να βρίσκεται κοντά σε κάθε Τοπικό Τμήμα που 
διαθέτει κάποιο ακίνητο  και να προτείνει λύσεις στα θέματα που άπτονται των 
αρμοδιοτήτων του Τμήματος.

Απολογισμός 2014 
Τμήμα Ακίνητης Περιουσίας

μέχρι  
29 Μαρτίου 2014

Πρόεδρος 
Ειρήνη  
Παπαγεωργίου

Μέλη
Θοδωρής  
Σταυράκης
Τίνα Λουκίδη
Μαγδαληνή Λιόγρη
Λίτσα Σκούντρα
Βάσια Θηβαίου
Δήμητρα Μαυρίδου
Μαρία Σερπετίνη
Ανθή Ζαβερδινού
Τζένη  
Κυρίτση - Διαμαντή
Θωμάς Καρράς

από 
30 Μαρτίου 2014

Πρόεδρος 

Χρυσούλα 
Αθανασοπούλου - 
Βρόντου 

Μέλη 

Βαϊτσαράς  
Κωνσταντίνος

Θηβαίου Βάσια 

Καραϊσκου  
Βασιλεία 

Καρράς Θωμάς

Κυρίτση Τζένη

Λιόγρη Μαγδαληνή

Λουκίδη Τίνα

Μαυρίδου Μιμίκα

Παπαγεωργίου 
Ειρήνη

Παπαγιαννοπούλου 
Σοφία

Σκούντρα Λίτσα

Σταυράκης  
Θεόδωρος
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Η Επιτροπή Οικονομικής Αρωγής, όπως κάθε χρόνο, προσπάθησε και πάλι να 
συγκεντρώσει πόρους, διοργανώνοντας διάφορες εκδηλώσεις.

Συνεχίσαμε τις επισκέψεις σε Μουσεία και Αρχαιολογικούς χώρους, χαρίζο-
ντας στους φίλους που συμμετέχουν εξαιρετικές ξεναγήσεις που μας προφέρει 
η αγαπητή μας Νανώ Παπαϊωάννου.

Φέτος επισκεφθήκαμε το Μουσείο Πειραιώς, τη Στοά του Αττάλου, το Βυζα-
ντινό Μουσείο και το Αμφιαράειο.

Όλα με μεγάλη συμμετοχή και επιτυχία.

Στο ξενοδοχείο «Αμαλία» οργανώσαμε δύο εκδηλώσεις για χαρτιά και φαγη-
τό. Τη μία στην αρχή του χρόνου και τη δεύτερη το Δεκέμβριο. Και οι δύο είχαν 
τεράστια επιτυχία, χάρη στις ωραιότατες αίθουσες του ξενοδοχείου και ιδίως 
χάρη στο καταπληκτικό φαγητό και στις περιποιήσεις του Προσωπικού.

Την άνοιξη πήγαμε στο όμορφο Ναύπλιο, για μία 2ήμερη εκδρομή, με ξενα-
γήσεις στα Μουσεία της πόλης.

Το Σεπτέμβριο, το Μουσείο Μπενάκη, για μία ακόμη φορά, μας φιλοξένη-
σε στο Αίθριο, όπου προσφέραμε φαγητό με μουσική και ένα πολύ πλούσιο 
λαχείο. Ο χώρος γέμισε και ο κόσμος έφυγε ενθουσιασμένος.

Η τελευταία εκδήλωση της χρονιάς ήταν η Εορταγορά μας, στις αίθουσες της 
Σχολής Μωραΐτη, στο Ψυχικό.

Παρά τις γενικές οικονομικές δυσκολίες, οι φίλοι του Οδηγισμού έδωσαν κι 
αυτή τη φορά το παρόν, με παιδιά και εγγόνια. Όλοι ήρθαν για να βοηθήσουν 
την προσπάθειά μας και πραγματικά ήταν ένα επιτυχημένο Σαββατοκύριακο.

Ο καιρός δεν ήταν σπουδαίος, αλλά η προσέλευση ήταν μεγάλη και ο τελικός 
απολογισμός πολύ ικανοποιητικός. 

Το φετινό γούρι της χρονιάς πουλήθηκε πολύ και είχε μεγάλη επιτυχία.

Το Τμήμα Οικονομικών αυτή τη χρονιά, δούλεψε εντατικά πάνω σε δυο στόχους:

Ο πρώτος στόχος ήταν η οργάνωση του λογιστηρίου βάση των καινούργιων 
σημαντικών αλλαγών στην φορολογική νομοθεσία των νομικών προσώπων, 
αλλά και στην λογιστική απεικόνιση των συναλλαγών.

Για την υλοποίηση αυτού του στόχου σε συνεργασία με την εταιρεία «Παροχή 
Ελεγκτικών, Φορολογικών και Συμβουλευτικών Υπηρεσιών GRANΤ THORNTON», 
οργανώθηκε το λογιστήριο μας με σύννομο στα σημερινά δεδομένα τρόπο, 
αλλά και πραγματοποιήθηκε μελέτη και δημιουργήθηκε ένα εγχειρίδιο για τις 
διαδικασίες και αλλαγές που έπρεπε να γίνουν στην οικονομική λειτουργία των 
Τοπικών μας Τμημάτων και τον Ομάδων Συνεργασίας. Για τον λόγο αυτό πραγ-
ματοποιήθηκαν εκπαιδευτικές συναντήσεις, σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, για τους 
Προέδρους και Ταμίες των Τοπικών Συμβουλίων και  των Ομάδων Συνεργασίας.

Αξιοσημείωτο είναι ότι οι προσπάθειες μας όσον αφορά το κομμάτι των Τοπι-
κών Τμημάτων και των Ομάδων Συνεργασίας, δεν βρήκαν την ανάλογη ανταπό-
κριση, με αποτέλεσμα την δημιουργία προβλημάτων στην εικόνα των οικονομι-
κών μας στοιχείων.

Ο δεύτερος στόχος μας ήταν, η μείωση των εξόδων της οργάνωσης έτσι ώστε, 
να πετύχουμε την συνέπεια στις υποχρεώσεις μας (Δημόσιο, Συνεργάτες, Προ-
μηθευτές, Δάνεια, Παγκόσμιο και Ευρωπαϊκό Γραφείο, Τοπικά Τμήματα κλπ) και 
μακροπρόθεσμα, έσοδα για την υλοποίηση των προγραμμάτων της Ανάπτυξης, 
καθώς και την συντήρηση της ακίνητης περιουσίας μας.

Οι διαδικασίες για την επίτευξη του δεύτερου στόχου μας, ήταν επίπονες και 
μέσα από τεράστια προσπάθεια καταφέραμε την συνέπεια και την αισθητή μεί-
ωση των εξόδων μας. Πιστεύουμε ότι μπήκαν τα θεμέλια για να εξασφαλιστούν 
πόροι για την Ανάπτυξη αλλά και για την περιουσία μας στην καινούργια χρονιά.

Ευχαριστούμε θερμά όλους ανεξαιρέτως 
που στήριξαν τις προσπάθειες του τομέα.

Απολογισμός 2014 
Επιτροπή Οικονομικής Αρωγής

Απολογισμός 2014 
Τμήμα Οικονομικών

Πρόεδρος 
Δήμητρα  
Δανδόλου

Βοηθός 
Λίλη  
Ακογιούνογλου

Λογιστές
Νικολέττα Βλάμη 
(έως 5ο-2014)
GRANT THORNTON 

Βοηθοί λογιστών
Θοδωρής  
Δημητρακόπουλος 
(από 7ο έως 10ο-2014)

Χριστίνα  
Βασιλοπούλου 
(από 10ο -2014)

Πρόεδρος 
Λότυ Κωττάκη
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014
35η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014)

ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΥ
ΑΦΜ: 090061862

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Ποσά Ποσά

Κλειόμενης Προηγούμενης
 Αξία  Αποσβέσεις Αναπόσβ.  Αξία  Αποσβέσεις Αναπόσβ. Χρήσεως Χρήσεως

Κτήσεως Αξία Κτήσεως Αξία 2014 Ευρώ 2013 Ευρώ
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Ι. Aσώματες ακινητοποιήσεις Ι.   Κεφάλαιο εταιρικό (…. μετοχές των ... ευρώ)
    5. Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσεις 305,00 304,99 0,01 0,00 0,00 0,00     1. Καταβλημένο 266.332,29 266.332,29

ΙΙ. Ενσώματες ακινητοποιήσεις IΙ. Διαφορές αναπροσαρμογής - Επιχορηγήσεις Επενδύσεων
   1. Γήπεδα - Οικόπεδα 4.481.124,89 0,00 4.481.124,89 4.481.124,89 0,00 4.481.124,89     2. Διαφορές από αναπροσαρμογή αξίας λοιπών 
   3. Κτίρια και τεχνικά έργα 3.827.927,52 2.789.241,26 1.038.686,26 3.827.927,52 2.684.554,30 1.143.373,22         περιουσιακών στοιχείων 7.893.075,05 7.893.075,05
   4. Μηχανήματα - Τεχνικές Εγκαταστάσεις και 
       λοιπός μηχανολογικός εξ/σμός 6.192,31 4.252,34 1.939,97 6.192,31 4.123,11 2.069,20 V.   Αποτελέσματα εις νέο
   5. Μεταφορικά Μέσα 2.157,47 2.157,46 0,01 5.727,47 5.727,46 0,01       Υπόλοιπο ζημιών χρήσεως εις νέο -13.884,10 -218.141,59
   6. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 99.577,03 94.405,65 5.171,38 97.442,03 94.032,91 3.409,12       Υπόλοιπο ζημιών προηγούμενων χρήσεων -3.261.490,74 -3.043.349,15

8.416.979,22 2.890.056,71 5.526.922,51 8.418.414,22 2.788.437,78 5.629.976,44 -3.275.347,84 -3.261.490,74
     Σύνολο ακινητοποιήσεων 8.416.979,22 2.890.056,71 5.526.922,52 8.418.414,22 2.788.437,78 5.629.976,44     Σύνολο ιδίων κεφαλαίων
     (ΓΙ+ΓΙΙ)     (ΑΙ+ΑΙV+ΑV) 4.884.032,50 4.897.916,60

III. Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθεσμες Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
    χρηματοοικονομικές απαιτήσεις Ι.   Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
     7. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 4.407,96 4.407,96     2. Τράπεζες λ/μακροπρόθεσμων χρηματοδοτήσεων 

4.407,96 4.407,96         με εγγύηση γραμματίων εισπρακτέων 495.442,01 515.049,48
      Σύνολο πάγιου ενεργητικού     8. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 284.401,94 200.622,44 
      (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 5.531.330,48 5.634.384,40 779.843,95 715.671,92

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΙΙ.   Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Ι. Αποθέματα     1. Προμηθευτές 73.162,77 100.402,14
      1. Εμπορεύματα 87.626,66 98.513,75     5. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 75.846,67 117.926,81

    6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 16.858,50 60.233,96
ΙΙ. Απαιτήσεις    11. Πιστωτές διάφοροι 117.330,26 87.815,96
     1. Πελάτες 27.662,63 28.943,81 283.198,20 366.378,87
     2. Γραμμάτια Εισπρακτέα 0,00 0,00         Σύνολο υποχρεώσεων 
     9. Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις εισπρακτέες         (ΓΙ+ΓΙΙ) 1.063.042,15 1.082.050,79
         στην επόμενη χρήση 7.612,08 7.612,08
    10. Επισφαλείς - Επίδικοι πελάτες και χρεώστες 175.077,59 175.077,59
         Μείον: Προβλέψεις 0,00 175.077,59 0,00 175.077,59
   11. Χρεώστες διάφοροι 204,59 204,59
   12. Λογαριασμοί διαχειρήσεως προκαταβολών 
        και πιστώσεων 31.836,71 305,59

242.393,60 212.143,66
IV. Διαθέσιμα
     1. Ταμείο 110.340,33 2.140,54
     3. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 78.182,93 193.895,29

188.523,26 196.035,83
     Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού
     (ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΙV) 518.543,52 506.693,24

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
    2. Έσοδα χρήσεων εισπρακτέα 17.880,66 58.880,66     2. Έσοδα επόμενων χρήσεων 120.680,01 219.990,91

     ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ      ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
     (Γ+Δ+Ε) 6.067.754,66 6.199.958,30      (Α+Γ) 6.067.754,66 6.199.958,30

Ποσά Ποσά
Κλειόμενης Προηγούμενης

Ι. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως Χρήσεως Χρήσεως 
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 660.987,35 1.425.016,14 2014 2013
Μείον : Κόστος πωλήσεων  604.677,77 1.269.827,88
Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 56.309,58 155.188,26 Καθαρά αποτελέσματα (Κέρδη/Ζημιές) χρήσεως 41.115,90 -218.141,59
Πλέον : 1. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 160.844,04 175.561,58 (+/-)         Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (Κερδών/Ζημιών)   
Σύνολο 217.153,62 330.749,84                προηγούμενων χρήσεων -3.261.490,74 -3.043.349,15
ΜΕΙΟΝ: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 171.425,44 521.551,57                Σύνολο -3.220.374,84 -3.261.490,74
             3. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 0,00 171.425,44 0,00 521.551,57
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 45.728,18 -190.801,73 ΜΕΙΟΝ:  1. Φόρος εισοδήματος 55.000,00 0,00
ΜΕΙΟΝ:                  Ζημιές εις νέο -3.275.374,84 -3.261.490,74
             4. Πιστωτικοί τόκοι & συναφή έσοδα 0,05 33,31
             Μείον:
             3. Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 21.455,08 21.455,03 23.925,72 23.892,41
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 24.273,15 -214.694,14
ΙΙ. ΜΕΙΟΝ: Έκτακτα αποτελέσματα
              1. Έκτακτα & ανόργανα έσοδα
              2. Έκτακτα κέρδη προηγούμενων χρήσεων 0,00 0,95
              Μείον: 40.000,00 40.000,00 0,00 0,95
              1. Έκτακτα & ανόργανα έξοδα
              2. Έκτακτες ζημιές 3.767,34 3.091,40
              3. Έξοδα προηγούμεων χρήσεων 0,00 357,00
                  Οργανικά & έκτακτα αποτελέσματα 19.389,91 -16.842,75 0,00 3.447,45
                  (Κέρδη/Ζημιές) 41.115,90 -218.141,59
ΜΕΙΟΝ: 
              Σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων
              Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες στο  105.493,92 104.816,17
                        λειτουργικό κόστος
  ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη/Ζημιές) 105.493,92 0,00 104.816,17 0,00
  ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων

41.115,90 -218.141,59

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΛΜΠΑΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ

                                   Η ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΗ " ΜΗΦΟ Α.Ε."

ΔΗΜΗΤΡΑ Π. ΔΑΝΔΟΛΟΥ ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΙΩΑΝ. ΝΑΝΗ
Α.Δ.Τ. ΑΑ071212/2005-ΑΡ.ΑΔΕΙΑΣ 0054333 Α΄ΤΑΞΗ

ΑΘΗΝΑ , 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015

Η ΤΑΜΙΑΣ ΔΙΑ ΤΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 ( 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 )

Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2014 Ποσά Προηγούμενης Χρήσεως 2013

ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΥ 
ΑΦΜ: 090061862

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014
35η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ( 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 )

Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2014 ευρώ Ποσά Προηγούμενης Χρήσεως 2013 ευρώ
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Ποσά Ποσά
Κλειόμενης Προηγούμενης

 Αξία  Αποσβέσεις Αναπόσβ.  Αξία  Αποσβέσεις Αναπόσβ. Χρήσεως Χρήσεως
Κτήσεως Αξία Κτήσεως Αξία 2014 Ευρώ 2013 Ευρώ

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Ι. Aσώματες ακινητοποιήσεις Ι.   Κεφάλαιο εταιρικό (…. μετοχές των ... ευρώ)
    5. Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσεις 305,00 304,99 0,01 0,00 0,00 0,00     1. Καταβλημένο 266.332,29 266.332,29

ΙΙ. Ενσώματες ακινητοποιήσεις IΙ. Διαφορές αναπροσαρμογής - Επιχορηγήσεις Επενδύσεων
   1. Γήπεδα - Οικόπεδα 4.481.124,89 0,00 4.481.124,89 4.481.124,89 0,00 4.481.124,89     2. Διαφορές από αναπροσαρμογή αξίας λοιπών 
   3. Κτίρια και τεχνικά έργα 3.827.927,52 2.789.241,26 1.038.686,26 3.827.927,52 2.684.554,30 1.143.373,22         περιουσιακών στοιχείων 7.893.075,05 7.893.075,05
   4. Μηχανήματα - Τεχνικές Εγκαταστάσεις και 
       λοιπός μηχανολογικός εξ/σμός 6.192,31 4.252,34 1.939,97 6.192,31 4.123,11 2.069,20 V.   Αποτελέσματα εις νέο
   5. Μεταφορικά Μέσα 2.157,47 2.157,46 0,01 5.727,47 5.727,46 0,01       Υπόλοιπο ζημιών χρήσεως εις νέο -13.884,10 -218.141,59
   6. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 99.577,03 94.405,65 5.171,38 97.442,03 94.032,91 3.409,12       Υπόλοιπο ζημιών προηγούμενων χρήσεων -3.261.490,74 -3.043.349,15

8.416.979,22 2.890.056,71 5.526.922,51 8.418.414,22 2.788.437,78 5.629.976,44 -3.275.347,84 -3.261.490,74
     Σύνολο ακινητοποιήσεων 8.416.979,22 2.890.056,71 5.526.922,52 8.418.414,22 2.788.437,78 5.629.976,44     Σύνολο ιδίων κεφαλαίων
     (ΓΙ+ΓΙΙ)     (ΑΙ+ΑΙV+ΑV) 4.884.032,50 4.897.916,60

III. Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθεσμες Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
    χρηματοοικονομικές απαιτήσεις Ι.   Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
     7. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 4.407,96 4.407,96     2. Τράπεζες λ/μακροπρόθεσμων χρηματοδοτήσεων 

4.407,96 4.407,96         με εγγύηση γραμματίων εισπρακτέων 495.442,01 515.049,48
      Σύνολο πάγιου ενεργητικού     8. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 284.401,94 200.622,44 
      (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 5.531.330,48 5.634.384,40 779.843,95 715.671,92

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΙΙ.   Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Ι. Αποθέματα     1. Προμηθευτές 73.162,77 100.402,14
      1. Εμπορεύματα 87.626,66 98.513,75     5. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 75.846,67 117.926,81

    6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 16.858,50 60.233,96
ΙΙ. Απαιτήσεις    11. Πιστωτές διάφοροι 117.330,26 87.815,96
     1. Πελάτες 27.662,63 28.943,81 283.198,20 366.378,87
     2. Γραμμάτια Εισπρακτέα 0,00 0,00         Σύνολο υποχρεώσεων 
     9. Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις εισπρακτέες         (ΓΙ+ΓΙΙ) 1.063.042,15 1.082.050,79
         στην επόμενη χρήση 7.612,08 7.612,08
    10. Επισφαλείς - Επίδικοι πελάτες και χρεώστες 175.077,59 175.077,59
         Μείον: Προβλέψεις 0,00 175.077,59 0,00 175.077,59
   11. Χρεώστες διάφοροι 204,59 204,59
   12. Λογαριασμοί διαχειρήσεως προκαταβολών 
        και πιστώσεων 31.836,71 305,59

242.393,60 212.143,66
IV. Διαθέσιμα
     1. Ταμείο 110.340,33 2.140,54
     3. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 78.182,93 193.895,29

188.523,26 196.035,83
     Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού
     (ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΙV) 518.543,52 506.693,24

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
    2. Έσοδα χρήσεων εισπρακτέα 17.880,66 58.880,66     2. Έσοδα επόμενων χρήσεων 120.680,01 219.990,91

     ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ      ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
     (Γ+Δ+Ε) 6.067.754,66 6.199.958,30      (Α+Γ) 6.067.754,66 6.199.958,30

Ποσά Ποσά
Κλειόμενης Προηγούμενης

Ι. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως Χρήσεως Χρήσεως 
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 660.987,35 1.425.016,14 2014 2013
Μείον : Κόστος πωλήσεων  604.677,77 1.269.827,88
Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 56.309,58 155.188,26 Καθαρά αποτελέσματα (Κέρδη/Ζημιές) χρήσεως 41.115,90 -218.141,59
Πλέον : 1. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 160.844,04 175.561,58 (+/-)         Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (Κερδών/Ζημιών)   
Σύνολο 217.153,62 330.749,84                προηγούμενων χρήσεων -3.261.490,74 -3.043.349,15
ΜΕΙΟΝ: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 171.425,44 521.551,57                Σύνολο -3.220.374,84 -3.261.490,74
             3. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 0,00 171.425,44 0,00 521.551,57
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 45.728,18 -190.801,73 ΜΕΙΟΝ:  1. Φόρος εισοδήματος 55.000,00 0,00
ΜΕΙΟΝ:                  Ζημιές εις νέο -3.275.374,84 -3.261.490,74
             4. Πιστωτικοί τόκοι & συναφή έσοδα 0,05 33,31
             Μείον:
             3. Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 21.455,08 21.455,03 23.925,72 23.892,41
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 24.273,15 -214.694,14
ΙΙ. ΜΕΙΟΝ: Έκτακτα αποτελέσματα
              1. Έκτακτα & ανόργανα έσοδα
              2. Έκτακτα κέρδη προηγούμενων χρήσεων 0,00 0,95
              Μείον: 40.000,00 40.000,00 0,00 0,95
              1. Έκτακτα & ανόργανα έξοδα
              2. Έκτακτες ζημιές 3.767,34 3.091,40
              3. Έξοδα προηγούμεων χρήσεων 0,00 357,00
                  Οργανικά & έκτακτα αποτελέσματα 19.389,91 -16.842,75 0,00 3.447,45
                  (Κέρδη/Ζημιές) 41.115,90 -218.141,59
ΜΕΙΟΝ: 
              Σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων
              Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες στο  105.493,92 104.816,17
                        λειτουργικό κόστος
  ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη/Ζημιές) 105.493,92 0,00 104.816,17 0,00
  ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων

41.115,90 -218.141,59

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΛΜΠΑΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ

                                   Η ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΗ " ΜΗΦΟ Α.Ε."

ΔΗΜΗΤΡΑ Π. ΔΑΝΔΟΛΟΥ ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΙΩΑΝ. ΝΑΝΗ
Α.Δ.Τ. ΑΑ071212/2005-ΑΡ.ΑΔΕΙΑΣ 0054333 Α΄ΤΑΞΗ

ΑΘΗΝΑ , 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015

Η ΤΑΜΙΑΣ ΔΙΑ ΤΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 ( 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 )

Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2014 Ποσά Προηγούμενης Χρήσεως 2013

ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΥ 
ΑΦΜ: 090061862

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014
35η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ( 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 )

Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2014 ευρώ Ποσά Προηγούμενης Χρήσεως 2013 ευρώ
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ
31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 ( 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 )

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Ποσά Ποσά

Κλειόμενης Προηγούμενης
 Αξία  Αποσβέσεις Αναπόσβ.  Αξία  Αποσβέσεις Αναπόσβ. Χρήσεως Χρήσεως

Κτήσεως Αξία Κτήσεως Αξία 2014 Ευρώ 2013 Ευρώ
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Ι. Aσώματες ακινητοποιήσεις Ι.   Κεφάλαιο εταιρικό (…. μετοχές των ... ευρώ)
    5. Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσεις 305,00 304,99 0,01 0,00 0,00 0,00     1. Καταβλημένο 266.332,29 266.332,29

ΙΙ. Ενσώματες ακινητοποιήσεις IΙ. Διαφορές αναπροσαρμογής - Επιχορηγήσεις Επενδύσεων
   1. Γήπεδα - Οικόπεδα 4.481.124,89 0,00 4.481.124,89 4.481.124,89 0,00 4.481.124,89     2. Διαφορές από αναπροσαρμογή αξίας λοιπών 
   3. Κτίρια και τεχνικά έργα 3.827.927,52 2.789.241,26 1.038.686,26 3.827.927,52 2.684.554,30 1.143.373,22         περιουσιακών στοιχείων 7.893.075,05 7.893.075,05
   4. Μηχανήματα - Τεχνικές Εγκαταστάσεις και 
       λοιπός μηχανολογικός εξ/σμός 6.192,31 4.252,34 1.939,97 6.192,31 4.123,11 2.069,20 V.   Αποτελέσματα εις νέο
   5. Μεταφορικά Μέσα 2.157,47 2.157,46 0,01 5.727,47 5.727,46 0,01       Υπόλοιπο ζημιών χρήσεως εις νέο -13.884,10 -218.141,59
   6. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 99.577,03 94.405,65 5.171,38 97.442,03 94.032,91 3.409,12       Υπόλοιπο ζημιών προηγούμενων χρήσεων -3.261.490,74 -3.043.349,15

8.416.979,22 2.890.056,71 5.526.922,51 8.418.414,22 2.788.437,78 5.629.976,44 -3.275.347,84 -3.261.490,74
     Σύνολο ακινητοποιήσεων 8.416.979,22 2.890.056,71 5.526.922,52 8.418.414,22 2.788.437,78 5.629.976,44     Σύνολο ιδίων κεφαλαίων
     (ΓΙ+ΓΙΙ)     (ΑΙ+ΑΙV+ΑV) 4.884.032,50 4.897.916,60

III. Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθεσμες Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
    χρηματοοικονομικές απαιτήσεις Ι.   Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
     7. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 4.407,96 4.407,96     2. Τράπεζες λ/μακροπρόθεσμων χρηματοδοτήσεων 

4.407,96 4.407,96         με εγγύηση γραμματίων εισπρακτέων 495.442,01 515.049,48
      Σύνολο πάγιου ενεργητικού     8. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 284.401,94 200.622,44 
      (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 5.531.330,48 5.634.384,40 779.843,95 715.671,92

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΙΙ.   Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Ι. Αποθέματα     1. Προμηθευτές 73.162,77 100.402,14
      1. Εμπορεύματα 87.626,66 98.513,75     5. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 75.846,67 117.926,81

    6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 16.858,50 60.233,96
ΙΙ. Απαιτήσεις    11. Πιστωτές διάφοροι 117.330,26 87.815,96
     1. Πελάτες 27.662,63 28.943,81 283.198,20 366.378,87
     2. Γραμμάτια Εισπρακτέα 0,00 0,00         Σύνολο υποχρεώσεων 
     9. Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις εισπρακτέες         (ΓΙ+ΓΙΙ) 1.063.042,15 1.082.050,79
         στην επόμενη χρήση 7.612,08 7.612,08
    10. Επισφαλείς - Επίδικοι πελάτες και χρεώστες 175.077,59 175.077,59
         Μείον: Προβλέψεις 0,00 175.077,59 0,00 175.077,59
   11. Χρεώστες διάφοροι 204,59 204,59
   12. Λογαριασμοί διαχειρήσεως προκαταβολών 
        και πιστώσεων 31.836,71 305,59

242.393,60 212.143,66
IV. Διαθέσιμα
     1. Ταμείο 110.340,33 2.140,54
     3. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 78.182,93 193.895,29

188.523,26 196.035,83
     Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού
     (ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΙV) 518.543,52 506.693,24

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
    2. Έσοδα χρήσεων εισπρακτέα 17.880,66 58.880,66     2. Έσοδα επόμενων χρήσεων 120.680,01 219.990,91

     ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ      ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
     (Γ+Δ+Ε) 6.067.754,66 6.199.958,30      (Α+Γ) 6.067.754,66 6.199.958,30

Ποσά Ποσά
Κλειόμενης Προηγούμενης

Ι. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως Χρήσεως Χρήσεως 
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 660.987,35 1.425.016,14 2014 2013
Μείον : Κόστος πωλήσεων  604.677,77 1.269.827,88
Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 56.309,58 155.188,26 Καθαρά αποτελέσματα (Κέρδη/Ζημιές) χρήσεως 41.115,90 -218.141,59
Πλέον : 1. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 160.844,04 175.561,58 (+/-)         Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (Κερδών/Ζημιών)   
Σύνολο 217.153,62 330.749,84                προηγούμενων χρήσεων -3.261.490,74 -3.043.349,15
ΜΕΙΟΝ: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 171.425,44 521.551,57                Σύνολο -3.220.374,84 -3.261.490,74
             3. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 0,00 171.425,44 0,00 521.551,57
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 45.728,18 -190.801,73 ΜΕΙΟΝ:  1. Φόρος εισοδήματος 55.000,00 0,00
ΜΕΙΟΝ:                  Ζημιές εις νέο -3.275.374,84 -3.261.490,74
             4. Πιστωτικοί τόκοι & συναφή έσοδα 0,05 33,31
             Μείον:
             3. Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 21.455,08 21.455,03 23.925,72 23.892,41
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 24.273,15 -214.694,14
ΙΙ. ΜΕΙΟΝ: Έκτακτα αποτελέσματα
              1. Έκτακτα & ανόργανα έσοδα
              2. Έκτακτα κέρδη προηγούμενων χρήσεων 0,00 0,95
              Μείον: 40.000,00 40.000,00 0,00 0,95
              1. Έκτακτα & ανόργανα έξοδα
              2. Έκτακτες ζημιές 3.767,34 3.091,40
              3. Έξοδα προηγούμεων χρήσεων 0,00 357,00
                  Οργανικά & έκτακτα αποτελέσματα 19.389,91 -16.842,75 0,00 3.447,45
                  (Κέρδη/Ζημιές) 41.115,90 -218.141,59
ΜΕΙΟΝ: 
              Σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων
              Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες στο  105.493,92 104.816,17
                        λειτουργικό κόστος
  ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη/Ζημιές) 105.493,92 0,00 104.816,17 0,00
  ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων

41.115,90 -218.141,59

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΛΜΠΑΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ

                                   Η ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΗ " ΜΗΦΟ Α.Ε."

ΔΗΜΗΤΡΑ Π. ΔΑΝΔΟΛΟΥ ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΙΩΑΝ. ΝΑΝΗ
Α.Δ.Τ. ΑΑ071212/2005-ΑΡ.ΑΔΕΙΑΣ 0054333 Α΄ΤΑΞΗ

ΑΘΗΝΑ , 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015

Η ΤΑΜΙΑΣ ΔΙΑ ΤΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 ( 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 )

Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2014 Ποσά Προηγούμενης Χρήσεως 2013

ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΥ 
ΑΦΜ: 090061862

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014
35η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ( 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 )

Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2014 ευρώ Ποσά Προηγούμενης Χρήσεως 2013 ευρώ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ
Ποσά Ποσά

Κλειόμενης Προηγούμενης
 Αξία  Αποσβέσεις Αναπόσβ.  Αξία  Αποσβέσεις Αναπόσβ. Χρήσεως Χρήσεως

Κτήσεως Αξία Κτήσεως Αξία 2014 Ευρώ 2013 Ευρώ
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Ι. Aσώματες ακινητοποιήσεις Ι.   Κεφάλαιο εταιρικό (…. μετοχές των ... ευρώ)
    5. Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσεις 305,00 304,99 0,01 0,00 0,00 0,00     1. Καταβλημένο 266.332,29 266.332,29

ΙΙ. Ενσώματες ακινητοποιήσεις IΙ. Διαφορές αναπροσαρμογής - Επιχορηγήσεις Επενδύσεων
   1. Γήπεδα - Οικόπεδα 4.481.124,89 0,00 4.481.124,89 4.481.124,89 0,00 4.481.124,89     2. Διαφορές από αναπροσαρμογή αξίας λοιπών 
   3. Κτίρια και τεχνικά έργα 3.827.927,52 2.789.241,26 1.038.686,26 3.827.927,52 2.684.554,30 1.143.373,22         περιουσιακών στοιχείων 7.893.075,05 7.893.075,05
   4. Μηχανήματα - Τεχνικές Εγκαταστάσεις και 
       λοιπός μηχανολογικός εξ/σμός 6.192,31 4.252,34 1.939,97 6.192,31 4.123,11 2.069,20 V.   Αποτελέσματα εις νέο
   5. Μεταφορικά Μέσα 2.157,47 2.157,46 0,01 5.727,47 5.727,46 0,01       Υπόλοιπο ζημιών χρήσεως εις νέο -13.884,10 -218.141,59
   6. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 99.577,03 94.405,65 5.171,38 97.442,03 94.032,91 3.409,12       Υπόλοιπο ζημιών προηγούμενων χρήσεων -3.261.490,74 -3.043.349,15

8.416.979,22 2.890.056,71 5.526.922,51 8.418.414,22 2.788.437,78 5.629.976,44 -3.275.347,84 -3.261.490,74
     Σύνολο ακινητοποιήσεων 8.416.979,22 2.890.056,71 5.526.922,52 8.418.414,22 2.788.437,78 5.629.976,44     Σύνολο ιδίων κεφαλαίων
     (ΓΙ+ΓΙΙ)     (ΑΙ+ΑΙV+ΑV) 4.884.032,50 4.897.916,60

III. Συμμετοχές και άλλες μακροπρόθεσμες Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
    χρηματοοικονομικές απαιτήσεις Ι.   Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
     7. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 4.407,96 4.407,96     2. Τράπεζες λ/μακροπρόθεσμων χρηματοδοτήσεων 

4.407,96 4.407,96         με εγγύηση γραμματίων εισπρακτέων 495.442,01 515.049,48
      Σύνολο πάγιου ενεργητικού     8. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 284.401,94 200.622,44 
      (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 5.531.330,48 5.634.384,40 779.843,95 715.671,92

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΙΙ.   Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Ι. Αποθέματα     1. Προμηθευτές 73.162,77 100.402,14
      1. Εμπορεύματα 87.626,66 98.513,75     5. Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 75.846,67 117.926,81

    6. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 16.858,50 60.233,96
ΙΙ. Απαιτήσεις    11. Πιστωτές διάφοροι 117.330,26 87.815,96
     1. Πελάτες 27.662,63 28.943,81 283.198,20 366.378,87
     2. Γραμμάτια Εισπρακτέα 0,00 0,00         Σύνολο υποχρεώσεων 
     9. Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις εισπρακτέες         (ΓΙ+ΓΙΙ) 1.063.042,15 1.082.050,79
         στην επόμενη χρήση 7.612,08 7.612,08
    10. Επισφαλείς - Επίδικοι πελάτες και χρεώστες 175.077,59 175.077,59
         Μείον: Προβλέψεις 0,00 175.077,59 0,00 175.077,59
   11. Χρεώστες διάφοροι 204,59 204,59
   12. Λογαριασμοί διαχειρήσεως προκαταβολών 
        και πιστώσεων 31.836,71 305,59

242.393,60 212.143,66
IV. Διαθέσιμα
     1. Ταμείο 110.340,33 2.140,54
     3. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 78.182,93 193.895,29

188.523,26 196.035,83
     Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού
     (ΔΙ+ΔΙΙ+ΔΙV) 518.543,52 506.693,24

Ε. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
    2. Έσοδα χρήσεων εισπρακτέα 17.880,66 58.880,66     2. Έσοδα επόμενων χρήσεων 120.680,01 219.990,91

     ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ      ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
     (Γ+Δ+Ε) 6.067.754,66 6.199.958,30      (Α+Γ) 6.067.754,66 6.199.958,30

Ποσά Ποσά
Κλειόμενης Προηγούμενης

Ι. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως Χρήσεως Χρήσεως 
Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 660.987,35 1.425.016,14 2014 2013
Μείον : Κόστος πωλήσεων  604.677,77 1.269.827,88
Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 56.309,58 155.188,26 Καθαρά αποτελέσματα (Κέρδη/Ζημιές) χρήσεως 41.115,90 -218.141,59
Πλέον : 1. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 160.844,04 175.561,58 (+/-)         Υπόλοιπο αποτελεσμάτων (Κερδών/Ζημιών)   
Σύνολο 217.153,62 330.749,84                προηγούμενων χρήσεων -3.261.490,74 -3.043.349,15
ΜΕΙΟΝ: 1. Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 171.425,44 521.551,57                Σύνολο -3.220.374,84 -3.261.490,74
             3. Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 0,00 171.425,44 0,00 521.551,57
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 45.728,18 -190.801,73 ΜΕΙΟΝ:  1. Φόρος εισοδήματος 55.000,00 0,00
ΜΕΙΟΝ:                  Ζημιές εις νέο -3.275.374,84 -3.261.490,74
             4. Πιστωτικοί τόκοι & συναφή έσοδα 0,05 33,31
             Μείον:
             3. Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 21.455,08 21.455,03 23.925,72 23.892,41
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 24.273,15 -214.694,14
ΙΙ. ΜΕΙΟΝ: Έκτακτα αποτελέσματα
              1. Έκτακτα & ανόργανα έσοδα
              2. Έκτακτα κέρδη προηγούμενων χρήσεων 0,00 0,95
              Μείον: 40.000,00 40.000,00 0,00 0,95
              1. Έκτακτα & ανόργανα έξοδα
              2. Έκτακτες ζημιές 3.767,34 3.091,40
              3. Έξοδα προηγούμεων χρήσεων 0,00 357,00
                  Οργανικά & έκτακτα αποτελέσματα 19.389,91 -16.842,75 0,00 3.447,45
                  (Κέρδη/Ζημιές) 41.115,90 -218.141,59
ΜΕΙΟΝ: 
              Σύνολο αποσβέσεων πάγιων στοιχείων
              Μείον: Οι από αυτές ενσωματωμένες στο  105.493,92 104.816,17
                        λειτουργικό κόστος
  ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη/Ζημιές) 105.493,92 0,00 104.816,17 0,00
  ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων

41.115,90 -218.141,59

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΛΜΠΑΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ

                                   Η ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΗ " ΜΗΦΟ Α.Ε."

ΔΗΜΗΤΡΑ Π. ΔΑΝΔΟΛΟΥ ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΙΩΑΝ. ΝΑΝΗ
Α.Δ.Τ. ΑΑ071212/2005-ΑΡ.ΑΔΕΙΑΣ 0054333 Α΄ΤΑΞΗ

ΑΘΗΝΑ , 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015

Η ΤΑΜΙΑΣ ΔΙΑ ΤΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 ( 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 )

Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2014 Ποσά Προηγούμενης Χρήσεως 2013

ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΥ 
ΑΦΜ: 090061862

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014
35η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ( 01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2014 )

Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2014 ευρώ Ποσά Προηγούμενης Χρήσεως 2013 ευρώ
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ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2015
ΕΞΟΔΑ

ΕΞΟΔΑ ΕΣΟΔΑ
2015 2014 2015 2014

ΚΡΑΤΙΚΗ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ 0,00 € 0,00 €

Τμήμα ανάπτυξης οδηγισμού:

Γενικές Δαπάνες 15.000,00 € 10.000,00 €

Κλάδος Αστεριών 5.000,00 € 4.500,00 € ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΑΛΛΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 0,00 € 0,00 €

Κλάδος Πουλιών 10.000,00 € 4.500,00 €

Κλάδος Οδηγών 5.000,00 € 3.400,00 € ΧΟΡΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ

Κλάδος Μεγάλων Οδηγών 5.000,00 € 40.000,00 € 6.000,00 € 28.400,00 € ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 20.000,00 € 50.000,00 €

Τμημα Επικοινωνιας & Δημοσιων Σχέσεων:

Γενικές Δαπάνες 3.000,00 € 3.000,00 € ΕΣΟΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΡΩΓΗΣ 40.000,00 € 40.000,00 €

Ιστότοπος 2.000,00 € 5.000,00 € 2.000,00 € 5.000,00 € ΔΩΡΕΕΣ 15.000,00 € 15.000,00 €

Τμήμα Διεθνών Σχέσεων:

Γενικες Δαπάνες 1.000,00 € 2.500,00 € ΕΣΟΔΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 20.000,00 € 30.500,00 €

Ευρωπαικο Συνέδριο 0,00 € 2.000,00 €

Συνδρομές στον Ευρωπαικο Οδηγισμό 11.946,19 € 3.800,00 € ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ

Συνδρομές στον Παγκόσμιο Οδηγισμό 4.700,00 € 17.646,19 € 4.700,00 € 13.000,00 € ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΝΟΙΚΙΑ 288.500,00 € 170.000,00 €

ΧΡΗΣΗ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ

Τμήμα Εκπαιδεύσεων ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΑΓ. ΑΝΔΡΕΑ 40.000,00 € 328.500,00 € 50.000,00 € 220.000,00 €

Δαπάνες Εκπαιδεύσεων 1.000,00 € 0,00 €

Τμήμα Κατασκηνώσεων 1.000,00 € 7.000,00 € ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΕΛΩΝ & ΜΕΛΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ

Τμήμα Συνεργασίας 500,00 € 500,00 € ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 150.000,00 € 200.000,00 €

Τμήμα Εκδόσεων ΣΥΜ/ΧΕΣ ΕΚΠ/ΝΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ & ΜΕΛΩΝ

(διάφορα έντυπα,βοηθήματα) 4.000,00 € 5.000,00 € Σε εκδηλώσεις Κλάδων,εκπ/σεις,κατασκηνώσεις 10.000,00 € 30.000,00 €

Περιοδικά ΣΕΟ 0,00 € 0,00 €

Τμήμα Υλικού 60.000,00 € 129.146,19 € 60.000,00 € 118.900,00 € ΕΣΟΔΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΥΛΙΚΟΥ 60.000,00 € 643.500,00 € 100.000,00 € 685.500,00 €

ΕΣΟΔΑ ΤΟΠΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 150.000,00 € 385.000,00 €

Αμοιβές προσωπικού 54.579,70 € 118.330,44 € ΕΣΟΔΑ ΟΜΑΔΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 50.000,00 € 200.000,00 € 182.500,00 € 567.500,00 €

Αποζημιώσεις λόγω απολύσεως απ  ς 21.274,59 € 83.338,45 €

Εξωτερικοί Συνεργατες 40.460,00 € 0,00 €

Εργοδοτικές εισφορές 17.948,70 € 134.262,99 € 29.919,48 € 231.588,37 €

Τηλεπικοινωνίες 5.500,00 € 9.500,00 €

Ασφάλιστρα 8.500,00 € 8.500,00 €

Επισκευές-Συντηρήσεις Γραφείων 4.000,00 € 4.000,00 €

Εξοδα Κεντρικών Γραφείων:(φωτισμός,

υδρευση,κοινόχρηστα,συντήρηση). 12.000,00 € 20.000,00 €

Διάφορα Εξοδα(αναλώσιμα,γραφική ύλη,

έξοδα κινήσεως κ.α) 5.000,00 € 169.262,99 € 5.000,00 € 278.588,37 €

Φόρος Ακίνητης Περιουσίας 150.000,00 € 46.000,00 €

Φόροι-Τέλη 70.000,00 € 220.000,00 € 45.000,00 € 91.000,00 €

Πληρωμή δανείων 40.200,00 € 24.000,00 €

Βελτιώσεις κατασκηνωτικών χώρων 20.000,00 € 20.000,00 €

Έργα & Λειτουργία στο Εκπ.Κέντρο Βάρης 0,00 € 40.000,00 €

Εκπ/κων Κέντρων 5.000,00 € 5.000,00 €

Μηχανοργάνωση 15.000,00 € 40.000,00 € 598.609,18 € 2.000,00 € 67.000,00 € 579.488,37 €

20% Επιστροφή Σθνδρομών στα ΤΤ 843.500,00 € 1.253.000,00 €

Εξοδα Τοπικών Τμημάτων 194.890,82 € 410.000,00 €

Έξοδα Ομάδων Συνεργασίας 50.000,00 € 220.000,00 €

Αποθεματικό 0,00 € 43.511,63 € ΔΗΜΗΤΡΑ (ΤΟΥΛΑ) ΑΛΜΠΑΝΗ

843.500,00 € 1.253.000,00 €
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ΕΞΟΔΑ ΕΣΟΔΑ
2015 2014 2015 2014

ΚΡΑΤΙΚΗ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ 0,00 € 0,00 €

Τμήμα ανάπτυξης οδηγισμού:

Γενικές Δαπάνες 15.000,00 € 10.000,00 €

Κλάδος Αστεριών 5.000,00 € 4.500,00 € ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΑΛΛΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 0,00 € 0,00 €

Κλάδος Πουλιών 10.000,00 € 4.500,00 €

Κλάδος Οδηγών 5.000,00 € 3.400,00 € ΧΟΡΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ

Κλάδος Μεγάλων Οδηγών 5.000,00 € 40.000,00 € 6.000,00 € 28.400,00 € ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 20.000,00 € 50.000,00 €

Τμημα Επικοινωνιας & Δημοσιων Σχέσεων:

Γενικές Δαπάνες 3.000,00 € 3.000,00 € ΕΣΟΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΡΩΓΗΣ 40.000,00 € 40.000,00 €

Ιστότοπος 2.000,00 € 5.000,00 € 2.000,00 € 5.000,00 € ΔΩΡΕΕΣ 15.000,00 € 15.000,00 €

Τμήμα Διεθνών Σχέσεων:

Γενικες Δαπάνες 1.000,00 € 2.500,00 € ΕΣΟΔΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 20.000,00 € 30.500,00 €

Ευρωπαικο Συνέδριο 0,00 € 2.000,00 €

Συνδρομές στον Ευρωπαικο Οδηγισμό 11.946,19 € 3.800,00 € ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ

Συνδρομές στον Παγκόσμιο Οδηγισμό 4.700,00 € 17.646,19 € 4.700,00 € 13.000,00 € ΕΣΟΔΑ ΑΠΌ ΕΝΟΙΚΙΑ 288.500,00 € 170.000,00 €

ΧΡΗΣΗ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ

Τμήμα Εκπαιδεύσεων ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΑΓ. ΑΝΔΡΕΑ 40.000,00 € 328.500,00 € 50.000,00 € 220.000,00 €

Δαπάνες Εκπαιδεύσεων 1.000,00 € 0,00 €

Τμήμα Κατασκηνώσεων 1.000,00 € 7.000,00 € ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΕΛΩΝ & ΜΕΛΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ

Τμήμα Συνεργασίας 500,00 € 500,00 € ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 150.000,00 € 200.000,00 €

Τμήμα Εκδόσεων ΣΥΜ/ΧΕΣ ΕΚΠ/ΝΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ & ΜΕΛΩΝ

(διάφορα έντυπα,βοηθήματα) 4.000,00 € 5.000,00 € Σε εκδηλώσεις Κλάδων,εκπ/σεις,κατασκηνώσεις 10.000,00 € 30.000,00 €

Περιοδικά ΣΕΟ 0,00 € 0,00 €

Τμήμα Υλικού 60.000,00 € 129.146,19 € 60.000,00 € 118.900,00 € ΕΣΟΔΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΥΛΙΚΟΥ 60.000,00 € 643.500,00 € 100.000,00 € 685.500,00 €

ΕΣΟΔΑ ΤΟΠΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ 150.000,00 € 385.000,00 €

Αμοιβές προσωπικού 54.579,70 € 118.330,44 € ΕΣΟΔΑ ΟΜΑΔΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 50.000,00 € 200.000,00 € 182.500,00 € 567.500,00 €

Αποζημιώσεις λόγω απολύσεως απ  ς 21.274,59 € 83.338,45 €

Εξωτερικοί Συνεργατες 40.460,00 € 0,00 €

Εργοδοτικές εισφορές 17.948,70 € 134.262,99 € 29.919,48 € 231.588,37 €

Τηλεπικοινωνίες 5.500,00 € 9.500,00 €

Ασφάλιστρα 8.500,00 € 8.500,00 €

Επισκευές-Συντηρήσεις Γραφείων 4.000,00 € 4.000,00 €

Εξοδα Κεντρικών Γραφείων:(φωτισμός,

υδρευση,κοινόχρηστα,συντήρηση). 12.000,00 € 20.000,00 €

Διάφορα Εξοδα(αναλώσιμα,γραφική ύλη,

έξοδα κινήσεως κ.α) 5.000,00 € 169.262,99 € 5.000,00 € 278.588,37 €

Φόρος Ακίνητης Περιουσίας 150.000,00 € 46.000,00 €

Φόροι-Τέλη 70.000,00 € 220.000,00 € 45.000,00 € 91.000,00 €

Πληρωμή δανείων 40.200,00 € 24.000,00 €

Βελτιώσεις κατασκηνωτικών χώρων 20.000,00 € 20.000,00 €

Έργα & Λειτουργία στο Εκπ.Κέντρο Βάρης 0,00 € 40.000,00 €

Εκπ/κων Κέντρων 5.000,00 € 5.000,00 €

Μηχανοργάνωση 15.000,00 € 40.000,00 € 598.609,18 € 2.000,00 € 67.000,00 € 579.488,37 €

20% Επιστροφή Σθνδρομών στα ΤΤ 843.500,00 € 1.253.000,00 €

Εξοδα Τοπικών Τμημάτων 194.890,82 € 410.000,00 €

Έξοδα Ομάδων Συνεργασίας 50.000,00 € 220.000,00 €

Αποθεματικό 0,00 € 43.511,63 € ΔΗΜΗΤΡΑ (ΤΟΥΛΑ) ΑΛΜΠΑΝΗ

843.500,00 € 1.253.000,00 €
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ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΟΥ “ΣΩΜΑΤΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ Ο∆ΗΓΙΣΜΟΥ”

Ελέγξαµε, τις ανωτέρω οικονοµικές καταστάσεις καθώς, και το σχετικό Προσάρτηµα του 
Σ.Ε.Ο. της χρήσεως που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2014. Η ευθύνη της σύνταξης των οικο-
νοµικών καταστάσεων βαρύνει την ∆ιοίκηση και το Λογιστήριο. Η δική µας ευθύνη περιο-
ρίζεται στην διαµόρφωση και την διατύπωση γνώµης επί των οικονοµικών καταστάσεων, 
εδραιωµένης στον διενεργηθέντα έλεγχο. Ο έλεγχος µας διενεργήθηκε σύµφωνα µε τα Ελλη-
νικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν το σχεδιασµό και την εκτέλεση του ελε-
γκτικού έργου κατά τρόπο που διασφαλίζει εύλογη βεβαιότητα ότι οι οικονοµικές καταστά-
σεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδεις ανακρίβειες και παραλήψεις. Ο έλεγχος περιλαµβάνει 
την εξέταση, σε δειγµατοληπτική βάση, αποδεικτικών στοιχείων που υποστηρίζουν τα ποσά 
και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις καταστάσεις. Ο έλεγχος επίσης, περιλαµβά-
νει την αξιολόγηση των λογιστικών αρχών που ακολούθησε το λογιστήριο κατά την χρήση, 
των εκτιµήσεων της ∆ιοίκησης και γενικότερα των δεδοµένων στις οικονοµικές καταστάσεις, 
καθώς και την συµφωνία του περιεχοµένου της έκθεσης του ∆ιοικητικού συµβούλιου µε τις 
οικονοµικές καταστάσεις. Πιστεύουµε ότι ο έλεγχος που διενεργήθει παρέχει επαρκή βάση 
για την διαµόρφωση της γνώµη µας. Από τον έλεγχο µας προέκυψαν τα κατώτερα θέµατα:

1. Το Σωµατείο κλείνει την χρήση του µε κέρδος 41.115,90 ευρώ, γεγονός που συνέβα-
λε σηµαντικά στην κάλυψη µέρους των ζηµιών προηγούµενων ετών. Στοιχείο που δείχνει 
τις µεγάλες προσπάθειες της διοίκησης για εξυγίανση των δεδοµένων συνθηκών των 
προγενέστερων ετών του σωµατείου αλλά και σε σχέση µε την γενικότερη οικονοµική 
κατάσταση της χώρας !Αξιοσηµείωτο είναι ότι η εµφάνιση κέρδους στα οικονοµικά του 
Σώµατος είχε να συµβεί πολλά έτη.

2. ∆ιατηρεί µία αξιόλογη θέση ως προς τα πάγια περιουσιακά του στοιχεία, που την δια-
τηρεί σε όλες τις χρήσεις του παρ’ όλες τις αδυναµίες των καιρών, αξίας 5.526.922,52 ευρώ.

3. Τα χρηµατικά του διαθέσιµα έχουν καλή εικόνα σε σχέση µε τα καθαρά αποτελέ-
σµατα της χρήσης (προ των φόρων) ποσού 105.493,92 ευρώ και ανέρχονται στο ποσό 
των 188.523,26 ευρώ, στοιχείο θετικό το οποίο όµως θέλει πολύ προσοχή, γιατί είναι µει-
ωµένα κατά περίπου 8.000,00 ευρώ (σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση) παρ όλη την 
εισαγωγή ρευστών στο ταµείο από την πώληση Ακινήτου.

4. Έχει καλά αποθέµατα εµπορευµάτων, ποσού 87.626,66 ευρώ τα οποία πρέπει να 
προωθήσει στην αγορά και να µην κρατάει στάσιµα. Γιατί το µόνο που συµβαίνει είναι 
κάθε χρόνο να µειώνονται µόνο κατά ποσό 10.000,00 ευρώ περίπου, µαζί µε τις αγορές 
χρήσης. Αυτό σηµαίνει ότι σιγά σιγά µε τα έτη θα φθείρονται και θα καταστρέφονται και 

αν σκεφτεί κανείς ότι αντιστοιχούν περίπου σαν νούµερο σε πωλήσεις ενός χρόνου, πρέ-
πει να βρεθεί άµεσα ο τρόπος προώθησης τους στην αγορά.

5. Οι απαιτήσεις από τους τρίτους είναι της τάξης των 242.393,60 ευρώ, αξιόλογο 
νούµερο για προσπάθεια είσπραξης και αυξηµένο από τα τελευταία έτη. Μέσα σε αυτά 
ο λόγος αύξησης του από την προηγούµενη χρήση είναι κατά µεγάλο βαθµό από τον 
λογαριασµό διαχείρισης προκαταβολών και πιστώσεων, που αποτελεί εσωτερικό λογα-
ριασµό του σωµατείου και πρέπει να µην δεσµεύονται µεγάλα νούµερα και µακροχρόνια 
σε αυτόν.

6. Υπάρχουν στάσιµα εδώ και χρόνια περιοδικά κλπ αξίας 1.233,56 ευρώ τα οποία θα 
πρέπει να διανεµηθούν ώστε να µην επηρεάζουν την εικόνα του ενεργητικού και να µην 
χάνουν την αξία τους ως προς το περιεχόµενο.

7. Το ποσό των µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων των 779.843,95 ευρώ είναι µεγάλο σε 
σχέση µε την οικονοµική του θέση και µε την αύξηση του πάνω από 6.000,00 ευρώ κατά 
την χρήση, στοιχείο που θέλει προσοχή.

8. Το ποσό των 283.198,20 ευρώ που οφείλει στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις του 
είναι µειωµένο κατά 200.000,00 ευρώ περίπου από πέρυσι, στοιχείο πάρα πολύ θετικό ως 
προς την βιωσιµότητα και τους χειρισµούς του σωµατείου.

9. Να εισπραχτούν άµεσα τα 120.680,01 ευρώ που αποτελούν έσοδα επόµενων χρήσε-
ων ώστε να βοηθήσουν στην «κάλυψη» µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων.

ΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ:
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ – ΙΩΑΝΝΑ Ι.ΜΙΓΚΛΗ 

ΗΛΙΑΣ Κ.ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΑΚΗΣ

ΟΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΕΛΕΓΚΤΕΣ:
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Ι.ΜΙΓΚΛΗ 

ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ Ρ.ΚΡΑΒΒΑΡΙΤΗΣ

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΕΛΕΓΚΤΩΝ – ΛΟΓΙΣΤΩΝ
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ΔΙΟΙΚΗΣΗ - ΤΜΗΜΑΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Διοικητικό Συμβούλιο

Δ. ΑΛΜΠΑΝΗ    Πρόεδρος 
Μ. CASTIELLA - ΚΑΛΛΙΓΑ   Αντιπρόεδρος
Τ. ΖΩΤΟΥ    Γενική Έφορος 
Ε. ΚΟΣΜΙΔΟΥ    Γενική Γραμματέας 
Δ. ΔΑΝΔΟΛΟΥ     Ταμίας 
Κ. ΑΓΟΡΟΓΙΑΝΝΗ    Έφορος Διεθνών Σχέσεων
Α. ΤΡΟΥΣΑ     Μέλος
Ε. ΚΟΥΣΤΑ    Μέλος
Κ. ΚΑΤΣΟΥΡΗ     Μέλος
Χ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ -  ΒΡΟΝΤΟΥ  Μέλος
Δ. ΚΟΥΚΟΥΛΗ    Μέλος
Σ. ΛΕΒΕΝΤΑΚΗ    Μέλος

Πρόεδροι Τμημάτων Διοικήσεως

Αναπτύξεως Οδηγισμού  Τ. ΖΩΤΟΥ
Διεθνών Σχέσεων  Κ. ΑΓΟΡΟΓΙΑΝΝΗ
Εκπαιδεύσεων   Α. ΤΡΟΥΣΑ
Κατασκηνώσεων   Ε. ΚΟΥΣΤΑ
Επικοινωνίας & Δημ. Σχέσεων  Κ. ΚΑΤΣΟΥΡΗ
Οικονομικών   Δ. ΔΑΝΔΟΛΟΥ
Ακίνητης Περιουσίας   Χ. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ - ΒΡΟΝΤΟΥ
Υλικού     Δ. ΚΟΥΚΟΥΛΗ
Συνεργασίας   Σ. ΛΕΒΕΝΤΑΚΗ

Έφοροι Κλάδων

Κλάδος Αστεριών  Τ. ΛΑΡΙΣΣΗ 
Κλάδος Πουλιών      Δ. ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
Κλάδος Οδηγών      Ρ. ΛΑΜΠΡΟΥ 
Κλάδος Μεγάλων Οδηγών Ι.  ΠΛΙΑΤΣΙΚΑ

Έφοροι Περιφέρειας

Ανατολική Μακεδονία και Θράκη / Κεντρική Μακεδονία :  .......................  Μ. Καρακεσίσογλου
Βόρειο Αιγαίο / Δυτικός Τομέας Αττικής / Νότιος Τομέας Αττικής :  ....... Β. Λαρίσση
Δυτική Ελλάδα / Ήπειρος / Ιόνια Νησιά : ..........................................................  Τ. Καραμπέκου
Δυτική Μακεδονία / Θεσσαλία :  ..........................................................................  Β. Καραϊσκου
Νότιο Αιγαίο / Κεντρικός Τομέας Αττικής :  ......................................................  Α. Λουκίδου
Πελοπόννησος / Δυτική Αττική / Νησιά Αττικής / Πειραιάς :  ...................  Γ.  Δέδε
Στερεά και Εύβοια / Βόρειος Τομέας Αττικής :  ...............................................  Μ. Γιούτσου
Κρήτη / Ανατολική Αττική : 

Πρόεδροι & Έφοροι Τοπ. Τμημάτων / Πρόεδροι & Αρχηγοί Τοπ. Ομάδων 
31ης Δεκεμβρίου 2014

Τοπ. Τμήματα  Πρόεδρος  Τοπική Έφορος

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
Αθήνα   Ε. Κοτταρίδη  Γουλανδρή – Τσιάμη Λ.
Βύρωνας  Α. Δαγκλή  Σ. Ρούσση
*Ζωγράφου  Κ. Πορτελάνου  Μ. Βλάχου
*Ηλιούπολη  Κ. Κατσούρη  Χ. Ατζιά
*Καρέας   Ν. Τηλιάκου  Φ. Μάρκου
Ν. Φιλαδέλφεια  Β.Βογιατζόγλου  Β. Καραβίτη

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
*Γλυφάδα  Μ. Βελιανίτη  Η. Τσαμπηρά
Νέα Σμύρνη  Ε. Μπερεδήμα  Ε. Μπιρλιράκη
*Παλαιό Φάληρο  Β. Καπαραλιώτου  Κ. Γιδογιάννου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
Τοπ. Τμήματα  Πρόεδρος  Τοπική Έφορος
*Αγ. Παρασκευή  Τσιαμπά Β.  Α. Δεδεβέση
*Ηράκλειο Αττ.  Μ. Γιούτσου  Γ. Αρβάλης
Καλογρέζα  Κ. Λιόλιου  Σ. Κοσμά
Κηφισιά   Ε. Σταθοπούλου  Μ. Λιάνου
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Τοπ. Τμήματα  Πρόεδρος  Τοπική Έφορος

*Μαρούσι  Μ. Ρήγα   Β. Παπανικολάου
*Παπάγου  Σ. Θανοπούλου   Λ. Χαραλαμπίδη
Φιλοθέη   Ε. Κούμουλου - Δούκα Ν. Παπαϊωάννου
Χαλάνδρι  Σ. Νικολακάκης  Ι. Παναγιωτίδη
Χολαργός  Α. Τσαγκαρινού  Μ. Χρανιώτη 
Ψυχικό   Α. Λιόγκα  Μ. Παπαλεονάρδου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
Ανάκασα  Α. Νάνας  Ν. Σύρμος
Λόφ. Αξιωματικών Β. Σαράφη  Ε. Κολοκυθά

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΙΡΑΙΑ
Πειραιάς  Χ. Ιωακειμίδης  Φ. Μπιτσάκη

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΗΣΙΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ
Αίγινα   Φ. Λυκούρη  Ν. Λύτρας
Σαλαμίνα  Κ. Κρόκου   Β. Μπεγνή

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
*Ελευσίνα  Ε. Δαβάνη  Σ. Σιαμπάνη
Μέγαρα   Ο. Σαββίδου  Μ. Προίσκου

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Αχαρνές   Α. Μαρούγκα  Χ. Βασιλόπουλος
*Βούλα   Κ. Σκουρλή  Α. Παπαδάκη
Θρακομακεδόνες Ν. Καρσαλιάκου  Ε. Γκίκα
Κερατέα   Μ. Μπεφάνη  Τ. Χριστοδούλου 
*Κορωπί   Α. Απαλοπούλου  Μ. Μίχα 
Ν. Μακρής  Α.Ζαβερδινού  Δ. Βούλτσος
Παιανία   Μ. Καρελιώτη – Χούντα Α. Χούντα
Πόρτο-Ράφτη  Γ. Γάτου   Ε. Ανδρέου
Ραφήνα   Α. Γκαντώνα  Π. Λαζαρίδου
Σπάτα   Σ. Μπέλμπα   Α. Ζηρογιάννης

Τοπ. Τμήματα  Πρόεδρος  Τοπική Έφορος

ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ
Βαθύ Σάμου     Μ. Γεραλέξη
Βροντάδος Χίου  Σ.Κάβουρα  Α. Χατζοπούλου
Καρλόβασι Σάμου Μ. Ψαριανού   Κ. Κρούστη – Ξάνθου
Λήμνος   Α. Γαροφαλίδου  Ε. Μαυροθαλασίτου
Μυτιλήνη  Χ. Αντωνέλη  Β. Τριβουλίδου
Χίος   Σ. Σιταρά  Λ. Μήτσου

ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ
Μύκονος  Μ. Ασημομύτη  Ε. Κουμπάρου
Νάξος   Μ. Μαγγιώρου  Ρ. Μαργαρίτη
Σύρος   Ε. Δρακοπούλου  Μ. Αρβανίτη
*Κως   Κ. Στρατηγέλη  Σ. Μαργαρίτη
Λέρος   Σ. Καρπαθίου  Σ. Μπουράκη
Ρόδος   Μ. Χαλκίτου  Τ. Διακοδημητρίου
**Κάλυμνος  Ε. Μπούκη

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ
Ευρώπουλοι Κέρκυρα Π. Πένα   Ο. Σουρβίνου
*Κέρκυρα  Σ. Κατσούρη  Ε. Γκόγκα
*Ζάκυνθος  Σ. Ξένος   Μ. Τσιντσιλώνη
Νυδρί Λευκάδας  Γ. Ρητά   Μ. Γαζή

ΚΡΗΤΗ
*Αγ. Νικόλαος  Φ. Βλαχάκη   Π. Χριστοφάκη
Ηράκλειο  Κ. Καριώτη   Μ. Παπαδάκη
Ιεράπετρα  Σ. Ασπραδάκη  Ε. Μαματζάκη
Σητεία   Μ. Βασιλάκη  Κ. Ζερβάκη
Χανιά   Ε. Κοματσουλάκη Κ. Φορτσάκη - Πατά 

ΗΠΕΙΡΟΣ 
Ιωάννινα  Α. Μήτση  Α. Λιόντου
Μέτσοβο  Μ. Καραφέρη  Α. Κατσογιάννη
Πρέβεζα  Ε. Αργυρού  Ε. Τάση
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Τοπ. Τμήματα  Πρόεδρος  Τοπική Έφορος

ΘΕΣΣΑΛΙΑ
Καλαμπάκα  Μ. Κεφαλά - Καλατζή Α. Καλατζή
*Καρδίτσα  Ε. Τζίρου  Β. Θεοδώρου
Λάρισα    Μ. Φακίρη  Π. Μπούκη
Τρίκαλα   Κ. Νούρου  Ι. Μπάτζιου
Αγριά   Ν. Βουδούρη  Ν. Κοντογιάννη
Βόλος   Α. Πουρναράκη  Γ. Χατζηνώτας
Νέα Ιωνία  Ι. Πανταζής  Μ. Βουλελίκα
*Σκιάθος  Γ. Κοκολιού  Π. Αντωνίτσα
Φάρσαλα  Σ. Μαυρογεώργου Σ. Κορατοσίδου 
Πινακάτες  

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ και ΘΡΑΚΗ
Αλεξανδρούπολη Σ. Φασουλή  Κ. Παχοπούλου
Κομοτηνή  Π. Χουρίδου  Δ. Παπακωνσταντίνου
Ξάνθη   Ζ. Ηλιάδου  Α. Αραμπατζόγλου
Ορεστιάδα  Φ. Γκιργκόγλου  Σ. Σαββόγλου
Δράμα   Α. Καρασαβίδου  Σ. Τέγου
Καβάλα   Ε. Αποστολίδου  Ε. Ζουμπουλίδου

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
*Θεσσαλονίκη  Η. Φουρουτζή  Κ. Δημοπούλου
Βέροια   Σ. Μουρατίδου  Α. Γεννάτου
Γουμένισσα  Γ. Ζεϊμπεκέρη  Τ. Πασχαλέρη
Κιλκίς   Σ. Καρβουνίδου  Κ. Καναροπούλου 
Νάουσα   Ε. Ξανθοπούλου  Γ. Ζαρομυτίδου
Σέρρες   Τ. Μπογιατζή   Μ. Παρέτσιου

ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
*Κοζάνη   Α. Δημουδιά  Φ. Μπουγιουκλή
Φλώρινα  Φ. Γκέσου  Μ. Μηλώση
**Πτολεμαϊδα   

Τοπ. Τμήματα  Πρόεδρος  Τοπική Έφορος

ΣΤΕΡΕΑ & ΕΥΒΟΙΑ
Λαμία   Ι. Παπαγιάννη  Α. Μπακάκου
*Χαλκίδα  Ι. Παπασκουλή  Α. Μπασματζόγλου
*Άμφισσα  Λ. Μαργώνη  Μ. Αρβανίτη
Καρπενήσι  Σ. Αϋφαντή  Ε.Παπαδημητρίου-Προύσκα 
Ιστιαία   Α. Καλέμη  Ε. Καμπούρη

ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ
*Πάτρα   Ε. Κίτσου   Μ. Αλεξοπούλου 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 
Κόρινθος  Ι. Καπή   Φ. Καραβά
*Λουτράκι  Μ. Θηβαίου-Γκίκα Π. Αντωνίου
Ξυλόκαστρο  Β. Καραμάνος  Τ. Γατσοπούλου
*Καλαμάτα  Α. Ψηλακη  Π. Γραμμένου
*Σπάρτη   Π. Παπαγιαννοπούλου Κ. Κοντογεωργάκου 
Μελιγαλάς  Ε. Ηλιακοπούλου  Κ. Τσιγαρίδη
*Τρίπολη  Α. Αδάμη  Δ. Γκέσουρα

ΑΠΟΔΗΜΟΣ ΟΔΗΓΙΣΜΟΣ

ΑΙΓΥΠΤΟΣ 
Αλεξάνδρεια    Μ. Κάβουρα   Ε.  Μανικάρου 

*Τακτικά Τοπικά Τμήματα
**Τοπικά Τμήματα που αδρανούν τα τρία τελευταία χρόνια

Τα ανωτέρω ισχύουν με στοιχεία που ελήφθησαν έως 29/2/15
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ΓΙΑΝΝΟΥΛΑΤΟΥ ΜΑΙΡΗ

ΔΡΟΥΣΙΩΤΗ ΣΑΡΑ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΡΩΓΗΣ Σ.Ε.Ο. 

ΧΡΗΣΤΟΣ & ΧΡΥΣΗ ΖΟΥΡΑΡΗ

ΙΣΜΥΡΙΔΟΥ ΑΘΗΝΑ

ΛΑΜΠΡΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΛΙΒΑΝΟΥ ΑΛΙΚΗ

ΜΑΡΙΛΙΑ ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ ΡΙΤΑ

ΟΙΚ. Σ. ΠΟΤΑΜΙΤΗ

1Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΔΕΚΑΒΑΛΛΑ ΦΡΟΣΩ

ΚΟΥΚΟΥΛΗ ΔΩΡΑ

ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΧΑΡΑ

ΜΠΑΣΜΠΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΚΑΤΣΑΜΠΑΣ ΑΡΗΣ

HANNE MI SAUGE

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ & ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΚΑΛΙΣΤΗΡΗ

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ & ΑΙΜΙΛΙΑ ΚΑΜΑΡΑ

ΚΑΣΙΜΑΤΗ ΑΜΑΛΙΑ

ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΜΑΡΚΙΑΝΟΥ & 
ΣΤΑΘΗΣ ΔΑΝΙΗΛΙΔΗΣ

MILWOKI TRADING LTD. – 
ΣΟΦΟΚΛΗΣ ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ

ΜΑΚΡΗ ΚΑΙΤΗ

ΚΑΛΛΙΣΤΡΑΤΟΥ ΝΙΚΗ

ΡΩΜΑΝΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΔΑΜΠΑΣΗ ΠΗΝΕΛΟΠΗ

ΑΛΑΤΖΑ ΑΝΘΟΥΛΑ

ΛΥΤΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΟΥ ΚΑΙΤΗ

ΠΑΡΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΥ ΔΩΡΑ

ΤΖΟΥΝΗ ΕΛΕΝΗ

ΔΗΜΑΡΑ ΚΑΙΤΗ

ΑΝΔΡΕΑΣ & BEGONIA ΚΑΛΛΙΓΑ

ΧΑΤΖΗΠΕΤΡΟΥ ΛΕΝΑ

ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΒΥΡΩΝ

ΨΑΡΟΥ ΚΑΙΤΗ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΟΥ ΓΚΡΕΤΑ

ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ ΝΕΛΛΗ

ΧΩΡΑΦΑ ΜΑΡΙΑ

ΓΟΥΣΤΗ ΑΙΜΙΛΙΑ

ΚΟΣ & ΚΑ ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΠΑΠΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ

ΙΓΓΛΕΣΗ ΑΝΝΑ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ ΑΣΠΑ

ΖΑΠΠΑ ΙΣΜΗΝΗ

ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ & ΝΙΝΟΝ ΚΑΡΑΦΟΥΛΙΔΟΥ

ΒΙΔΑΛΗ ΜΑΤΙΝΑ

ΜΑΡΙΝΟΣ & ΑΙΜΙΛΙΑ ΓΕΡΟΥΛΑΝΟΥ

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΕΣ & ΧΟΡΗΓΟΙ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Διοικητικό Συμβούλιο

ΑΚΤΙΟΣ – ΟΔΗΓΟΣ, Κωστής Προύσκας

Αγγελόπουλος Δημήτρης

Ανδρέου Καίτη

Βαρδάκας Χρίστος

Βλιούρα Κατερίνα

Γκούβας Δημήτρης

Διαμαντάρας Αντώνης

Ζαχαριάδου Μαρία

Γραμματεία Δ.Σ. ΣΕΟ

ΕΒΕΑ

DELL

Τμήμα Οικονομικής Αρωγής

ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΡΩΓΗΣ

ALPHA BANK

ΡΙΤΑ ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ

ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΣΑΜΟΥΡΚΑ

ΚΟΣ & ΚΑ ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΙΧΑΛΑΡΙΑ

«ΑΜΑΡΙΛΛΙΑ HOTEL» ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ

«ΚΑΛΑΜΑΚΙ BEACH HOTEL» 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ «ΠΟΡΦΥΡΟΥΣΑ»

ΕΛΛΗ ΖΑΡΙΦΗ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΥΦΩΝ ΓΕΩΡΓΑΛΛΙΔΗΣ  ΕΠΕ

Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων 

BEGONA ΚΑΛΛΙΓΑ

Κλάδος Πουλιών

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΧΟΛΗΣ ΜΩΡΑΐΤΗ

ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

«ΠΕΡΔΙΚΟΒΡΥΣΗ» Σ.Ε.Π.

ΔΩΡΗΤΕΣ

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗ    

ΑΛΚΗΣ & BERNIE ΒΛΑΧΟΧΡΗΣΤΟΥ

ΕΥΘ. & ΕΛΕΝΗ ΕΥΘΥΜΙΟΥ

ΚΩΣΤΑΣ ΡΟΥΣΣΟΣ

ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΙΤΗ

ΔΗΜ. ΑΡΚΑΣ & ΜΑΓΔΑ ΧΑΤΖΗΔΙΝΑ

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ & ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΩΡΟΥΛΑΣ

ΝΑΝΤΑ  ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΥ

ΤΙΜΟΣ & ΕΦΗ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ

ΜΙΓΙΟΝΙ

ΖΑΡΙΦΗ ΕΛΛΗ

ΖΑΡΙΦΗ ΝΟΡΑ

Τ.Τ. ΨΥΧΙΚΟΥ

ΣΑΜΟΥΡΚΑ Μ.
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